

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos, a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

Franqueo concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Número de páginas 8

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'50. Extranjero, un año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Número suelto, 10 céntimos

DE MARRUECOS

El general Primo de Rivera desembarcará hoy en Cádiz

Los franceses han emprendido el avance hacia el zoco del Sebt de Ain Amar

Madrid, 23.—Varias horas.

COMUNICADO OFICIAL

El parte oficial de Marruecos, facilitado hoy, dice lo siguiente: «Sin novedad en el territorio del Protectorado.

Esta mañana se trasladó el Alto Comisario con el fin de despedir al presidente del Directorio, que por la noche, a las once, embarcará para Cádiz.

EL REGRESO DEL PRESIDENTE

Hoy emprenderá el general Primo de Rivera su anunciado regreso a la Península.

Como es sabido, permanecerá ocho o diez días en distintas poblaciones de Andalucía, regresando a Madrid alrededor del 2 de diciembre.

Parece que antes de regresar a Madrid el Presidente, impondrá en Tetuán la gran cruz de Isabel la Católica, que se ha concedido, al jefe que desempeñó este cargo interinamente hasta que fué nombrado el actual, Sidi Mohamed Ben el Hajh.

EL TEMPORAL

Según las noticias recibidas de Marruecos, continúa con gran fuerza el temporal.

Durante todo el día de ayer, como en los anteriores, siguió lloviendo copiosamente en todos los sectores.

DEL CONSEJO DEL DIRECTORIO

El marqués de Magaz abandonó el Consejo a las nueve de la noche. Los demás vocales permanecieron reunidos media hora más.

El general Vallespina dijo que, aparte de la aprobación de algunos expedientes, el Consejo se había dedicado casi por completo al estudio de una importante ponencia del Directorio, que quedó aprobada en principio, referente a una amplia modificación de los estudios comerciales, que complementa una reforma de la organización actual de las Escuelas de Comercio.

Añadió que se habían aprobado los Convenios comerciales con Checoslovaquia y Hungría, y también varios expedientes de Guerra, entre ellos una transferencia de crédito.

Finalmente reunió el Consejo, se recibió el habitual telegrama del alto comisario de Marruecos, en el que anunciaba que el Presidente se proponía em-

barcar en Ceuta a las once de la noche para llegar a Cádiz, si el temporal no lo impide, mañana, martes, a las nueve de la mañana.

Los generales tuvieron noticia de que su compañero señor Mayanda se encuentra mejorada.

REGRESO DE TROPAS

Se asegura que, una vez repatriados todos los soldados de cuota que sirven en África, se reintegrarán a los puntos de procedencia en la Península todos los batallones expedicionarios, a excepción de una compañía de cada uno de estos, o sea 250 hombres por batallón.

MEJORA EL ESTADO DEL MAR

ALGECIRAS.— A causa del violento temporal ha permanecido este puerto incomunicado dos días con Ceuta y Tánger.

Hoy, al restablecerse la comunicación han llegado numerosos vapores.

PARA RECIBIR A PRIMO DE RIVERA

CADIZ.— El presidente del Directorio llegará mañana a bordo del cañonero «Cánovas del Castillo», acompañado del almirante Guerra Goyena, jefe de las fuerzas navales del Norte de África.

El viernes próximo será obsequiado el general Primo de Rivera en Sevilla con un banquete por el Círculo de Labradores, y al día siguiente con otro por el Ayuntamiento.

LOS FRANCESES REANUDAN EL AVANCE

MELILLA.— Sábese que una gran columna francesa, con abundante artillería, ha emprendido la marcha contra el zoco del Sebt de Ain Amar.

Dicha columna va precedida de obreros indígenas que construyen caminos para el paso de la artillería de grueso calibre.

Días pasados el enemigo atacó Bu Robba, siendo rechazado con numerosas bajas.

SE HAN ULTIMADO NEGOCIACIONES CON ABD-EL-KRIM

LONDRES.— Al «Daily Mail» le telegrafian desde Tánger que las negociaciones para la paz con Abd-el-Krim, iniciadas en Larache (?), pueden darse definitivamente por terminadas.

LA SITUACION FINANCIERA EN FRANCIA

HA CAIDO EL GOBIERNO PAINLEVÉ, Y BRIAND TIENE ENCARGO DE FORMAR OTRO

Madrid, 23.—Varias horas.

LA DERROTA EN LA CAMARA

PARIS.— La Cámara de Diputados se preparaba en la sesión de ayer tarde para votar el texto del artículo quinto del proyecto de ley fiscal, presentado por el Gobierno, cuando el presidente de la Comisión leyó en nombre del Gobierno un párrafo adicional en virtud del cual quedarían exentos de toda responsabilidad los bonos de «Credit National», llamados de «a corto plazo».

Esta adición produjo agitación en la Cámara.

El presidente general, Mr. Lamoureux, explicó entonces que no había tenido tiempo de someter la adición a examen de la Comisión de Hacienda y no insistió en que dicho párrafo se aprobara.

Los ánimos estaban muy excitados y se decidió que el artículo se votara con la adición, rechazándose por 278 sufragios contra 275.

En vista del resultado de la votación el Gobierno se retiró, pues tenía presentada la cuestión de confianza.

La caída del Gabinete se debe tanto a la sorpresa y excitación que produjo en la Cámara la lectura de la enmienda rechazada, como al voto de los veintiseis miembros del partido comunista que, después de haberse abstenido en la sesión de la mañana, votaron en contra del artículo.

TEXTO DEL ARTICULO RECHAZADO

PARIS.— El artículo quinto rechazado en la Cámara estaba redactado así: «La contribución, en lo que concierne a las empresas industriales y

comerciales, se fija en el cincuenta por ciento del importe medio de los beneficios que hayan servido de base al impuesto sobre beneficios industriales y comerciales en los tres años últimos.

El contribuyente tendrá la facultad de liberarse de una sola entrega, por tres vencimientos iguales representativa cada uno de ellos del veinte por ciento del beneficio sometido anteriormente al impuesto cedular, sin que ninguno de estos plazos pueda ser inferior al veinte por ciento del beneficio medio definido más arriba, o por catorce anualidades iguales al cinco por ciento del beneficio sometido anualmente al impuesto cedular.

LO INDISPENSABLE, DE MOMENTO

PARIS.—La Cámara de Diputados que no debía reunirse hasta mañana, se convocó para esta tarde a las dos y media y el Senado para las cinco.

En la orden del día figura el proyecto de ley presentado por el Gobierno, no obstante su condición de dimisionario, pidiendo la votación inmediata de una autorización al Banco de Francia, para emitir mil quinientos millones de francos más en anticípos al Estado.

Como es sabido, este asunto estaba previsto en el programa financiero del Ministerio Painlevé, para atender a gastos urgentes, y aceptado en principio por la mayoría de la Cámara.

La Comisión de Hacienda ha aceptado por 72 votos contra 2 el proyecto autorizando al Banco de Francia a acceder al Estado la cantidad de mil quinientos millones.

LAS CONSULTAS DOUMERGUE

PARIS.— El presidente de la República comenzó las consultas con los presidentes del Senado y de la Cámara.

El jefe del grupo radical socialista en la Cámara de Diputados, fué llevado a consulta, así como Mr. Chaumet, presidente del grupo de Unión republicana del Senado.

Mr. Painlevé aconsejó al presidente de la República, la formación de un Gobierno de concentración, presidido por Mr. Briand, y de no ser esto posible un Ministerio socialista.

En las consultas han desfilado por el Eliseo numerosas personalidades de diferentes matices políticos.

Una de ellas Mr. Leon Blum manifestó que entendía no fuera un precedente hacer participe del poder al partido socialista.

El señor Malvi se entrevistó con el presidente de la República y le dijo que él aconsejaba la formación de un Gobierno de izquierdas.

El presidente del grupo radical-socialista de la Cámara, ha acordado aconsejar a Doumergue que se forme un Gobierno de Unión Nacional y lo mismo ha hecho el señor Chaumet.

OPINIONES DE PERIODICOS

PARIS.— Los diarios dedican gran espacio a comentar la caída del Gobierno y la posible solución de la crisis.

«Le Journal» se expresa en sentido de que el político que suena en todos los labios franceses para formar Gobierno es Mr. Briand.

«L'Evre» preconiza una nueva tentativa en favor de la participación directa de los socialistas, y de no lograr se indica también a Briand.

«La Era Nueva» dice que ya es hora de que el partido radical recuerde su brillante historia y se manifieste más directamente en los asuntos nacionales.

«Le Matin» opina que podía formar se un Ministerio puente, presidido por Mr. Doumer, conservando éste además la cartera de Hacienda.

BRIAND ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Los delegados de los grupos parlamentarios radical-socialista, republicano-socialista y socialista, han celebrado una reunión, acordando no apoyar más que a un Gobierno que proteja resultadamente la política del sufragio universal, la defensa de la república y el saneamiento de la situación financiera.

Estos tres grupos unidos tienen en la Cámara una mayoría de 318 votos. Los socialistas prevén su participación en el Gobierno que se forme.

Entre las personalidades que más sueñan para presidentes del nuevo Gobierno, figuraban los presidentes de las Cámaras, y Mr. Briand, pero a última hora se supo que el presidente de la República había llamado al ministro de Negocios Extranjeros, confiriéndole con él y dándole el encargo de formar Gobierno.

En efecto, Mr. Briand mereció esta designación, pero contestó que por su parte hará cuantos esfuerzos sean necesarios y que no podía comprometerse hasta ver el resultado de las conferencias que había de celebrar.

Así fué, haciéndolo primeramente con Mr. Doumergue y luego con otros varios políticos.

No se conoce el resultado de estas gestiones, pues Mr. Briand pretende meter en el Ministerio a los socialistas, pero éstos exigen determinadas condiciones sobre la política exterior y colonial y piden además varias reformas.

Peticiones de las Asociaciones de Agricultores al Directorio

Madrid, 23.—11 noche.

La Asociación de Agricultores y la Cámara Agrícola de Madrid han dirigido un escrito al Directorio solicitando que se exceptúen de las prescripciones del decreto relativo a llantas de carro que apareció en la «Gaceta», aquellos que sean arrastrados por dos caballos y se utilicen por agricultores para su exclusivo servicio.

LA ASOCIACION DE AGRICULTORES HA ENVIADO AL CONSEJO DE LA ECONOMIA NACIONAL UN DOCUMENTO EXPRESANDO SU CRITERIO RESPECTO DEL TRATADO COMERCIAL CON CUBA.

Aboga por que se mantenga intacto el actual arancel cubano para los vinos, aceites, ajos, cebollas, pimientos y conservas.

Se opone a que se concedan facilidades para la importación de azúcar; y respecto del tabaco, pide que se den facilidades para importar reduciendo los derechos de la Hacienda y de la Arrendataría.

Estima la Asociación que no perjudicaría a la producción española los beneficios que se concedan a las maderas especiales, dulces, confituras y frutas de Cuba.



EL JOVEN

ANDRÉS HERCE SANZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 28 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada madre doña María Sanz Herce; hermanos doña Justina, doña Petra, doña Pilar y don José María; hermanos políticos don Dionisio García (Oficial segundo de la Delegación de Hacienda de Logroño), don Nicolás López, don Teófilo Gutiérrez y don Julio Garrido, y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Tudela, 23 de Noviembre de 1925.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

NUESTRAS INTERVIUS

La agricultura española está sometida a un régimen opresivo

Los arrendamientos y la lucha social

He aquí algunos interesantes juicios de don Pedro Tobar (que es una de las personas que dirigen el movimiento agrario en España), sobre el problema de la tierra.

«La parcelación de la propiedad—dice el señor Tobar—no es posible preconizarla en términos generales, entre otras muchas razones, porque falta en el labriego aquel grado de instrucción, de educación social, preciso para llegar a la asociación productora, y sin la asociación el cultivo racional de la parcela es absolutamente imposible...»

«A mi juicio todo el atraso, todos los defectos de la agricultura española, todos sus males, tienen origen en la falta de protección adecuada al trabajo agrícola.»

Bueno es advertir que este no es un defecto español solo: una situación análoga ha podido observar en otros muchos países, singularmente en Alemania, donde las labores del campo estaban abandonadas como una ocupación interior, a polacos e italianos. Y por cierto que los alemanes han pagado caramente esta equivocación...»

«Es muy extraño que en un país como España, donde la inmensa mayoría de la producción agrícola, la agricultura está sometida a un régimen opresivo, pero así es. Mientras una porción de industrias exigidas disfrutaban de las caricias y los favores del Arancel desenfrenadamente, la agricultura, la gran fuente de riqueza nacional, está constantemente vejada castigada como si fuera un morbo.»

No quiero llegar a comparaciones extremas, para demostrar cuán cierta es esa situación que señalo. No quiero establecer paralelos entre la Agricultura e industrias ficticias o superfluas. Comparemos el trato que se da al trigo—por ejemplo—con el trato que se da a otro producto que es, también importante y necesario; el carbón. Este ha podido elevar los precios durante la guerra desde cuarenta pesetas la tonelada hasta ciento cincuenta, es decir, casi ha cuadruplicado su valor; en tanto que por que el trigo lo doblaba se han alzado clamoros de protesta y los gobernantes, no sólo han abierto de par en par las puertas a todas las importaciones, sino que con el dinero de los contribuyentes agricultores han ido a comprar el trigo a otros países, suscitando una competencia ruinosa a la producción nacional.

Esta situación de inferioridad económica en que está la Agricultura, produce como natural consecuencia, la huida del capital y del obrero de la Agricultura a las industrias urbanas, en las que uno y otro encuentran por un esfuerzo menor más considerables rendimientos.

Así quedan los campos abandonados, casi desprovistos de todo valor, y cuando un capitalista enriquecido en las industrias privilegiadas, tiene el capricho de poseer fincas rústicas, fácilmente, a muy poco coste, tiene en sus manos una propiedad inmensa, las fincas que los arruinados labriegos han tenido que dejar.

La solución a esa lamentable situación no es difícil de encontrar; consiste en dar a la Agricultura no un trato de favor (que bien podrá pedir en España), sino la misma protección que se otorga a las industrias menos importantes. Que el capital y el trabajo empleados en la Agricultura obtengan igual remuneración que obtienen en otros aspectos de la producción; que el capitalista emprenda y el obrero inteligente, no se vean forzados a huir del campo si quieren obtener una ganancia estimable y decorosa manera de subsistir.

Así se resolvería también de una

manera automática el problema de la propiedad. Entonces la mayor o menor división de la propiedad rústica estaría determinada por las condiciones de productibilidad de la tierra; a mayor feracidad, mayor fraccionamiento; y los gobernantes no tendrían que molestarse en buscar el equilibrio de la propiedad por medio de reales decretos: sería inmutable el régimen de propiedad que se apoyara en las necesidades de la tierra y del cultivo; y contra él sería como ir contra el orden natural.

«La Agricultura está en una situación de inferioridad, porque la minoría de habitantes urbanos han logrado imponer sus normas de vida y sus conveniencias en el Gobierno del país. Más ágiles de mente que los labriegos, más hábiles y audaces que ellos, los hombres de la ciudad logran hacer pesar sus intereses y sus negocios sobre la gran masa de agricultores.»

Mientras estos soportan pacientemente increíbles encarecimientos de todos los productos urbanos, cuando pretenden defender su vida elevando un poco los precios de sus frutos, la minoría urbana alborota y protesta, y el Gobierno, en nombre de la tranquilidad pública decreta que los labriegos se arruinen sin formular una sola queja.

«En los campos de España, salvo contadas excepciones no hay planta de verdadera lucha social. Los campesinos son generalmente gentes de orden, pacíficas, socialmente conservadoras.»

V. SANCHEZ-OCANA.

SOBRE EL ENCARECIMIENTO DE LA CARNE

LOS ACUERDOS DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

En la sesión celebrada por la Junta Provincial de Abastos, bajo la presidencia del ilustrísimo señor gobernador civil, el día 21 del actual, se adoptaron por unanimidad los acuerdos siguientes:

Primero. Vista una instancia suscrita por los industriales carniceros de la capital, en súplica de que se les consienta elevar el precio de la carne de ganado vacuno, la Junta encontrando justificados los motivos alegados por los citados industriales y teniendo en cuenta, a la vez, los precios que rigen en las provincias limítrofes de Soria, Burgos, Pamplona, Vitoria y Zaragoza, cuya media proporcional es la de 4'50 pesetas la carne de primera clase y 4'40 pesetas la de segunda, acordó fijar estos mismos precios en nuestra capital, entendiéndose que estas dos clases son sin hueso, y dejando para la carne de tercera clase el precio que tiene en la actualidad.

Estos precios son provisionales y en tanto se resuelva el problema de la importación en nuestra ciudad de la carne congelada, problema que se halla ya en estudio, habiendo iniciado los trabajos preparatorios el señor alcalde en funciones don Daniel Treviño, escribiendo a su compañero en cargo de la ciudad de Vitoria, esperando que obtendrán pronta y satisfactoria solución.

Segundo. Vista, asimismo, la solicitud presentada por varios industriales ganaderos para que se autorice la libre salida de la provincia, de ganado vacuno, toda vez que se encuentra normalizado el comercio de la leche, la Junta acordó acceder a su pretensión anulando las restricciones que se habían implantado en sesiones anteriores para la exportación del ganado de referencia.

Los precedentes acuerdos empujarán a regir a partir del día de mañana, 24 del actual.

LO QUE DICEN DE GALICIA

En un periódico de Coruña, «La Voz de Galicia», vemos un interesante escrito acerca de la producción de ganado vacuno en Galicia, del que se consumen en Madrid normalmente reses que importan 25 millones de pesetas anuales, y de donde viene gran parte del que se consume en Logroño.

Copiamos unos párrafos: «La falta de carne de vacuno durante otoño e invierno en los mercados de Madrid y de otras poblaciones obedece a causa varias, ninguna de las cuales está comprendida entre las que señalaba la Prensa de aquella capital, que eran la matanza de terperos leubras, la roturación abusiva de terrenos de pasto, y la confabulación de los tratantes en ganado vacuno para no venderle allá.

Todo eso no resiste leve examen. Los ganaderos no ceban para el mercado de carne sino los terneros, machos o hembras, que no pueden criar y que el mercado local no absorbería como animales sin cebar, para la recria. Las regiones de donde proceden las reses que se venden en Madrid en otoño e invierno, no ceban en pastizales sino en el establo, y en esas regiones no sólo no disminuyen los prados, sino que de día en día se acrecientan. Los tratantes lo que quieren es vender mucho para aumentar su negocio y disminuir los riesgos y los gastos generales de él y nada puede importarle que el comprador sea el matadero municipal madrileño o los antiguos abastecedores que eran allí los intermediarios entre los tratantes de ganado y los carniceros.

«La verdad con respecto a la falta en la Corte en las dos estaciones frías es la siguiente. Se ha aumentado bastante en los países productores y en otros alejados de Madrid el consumo de carne; pero su producción, porque no ha sido atendida en todo el territorio nacional como debiera, no ha seguido ese aumento. Se ha transformado la ganadería vacuna del Norte de España en el sentido de la producción de leche, y naturalmente ha disminuido en aquellos países el número de bueyes y aun de terneros para matadero. La ceba de bueyes es carísima, y en Galicia y otras regiones ganaderas, los labradores acomodados que explotaban esta clase de ganados los van dejando, sustituyéndolos por vacas que dan más ganancia. Y por fin el desarrollo increíble de los camiones-automóviles va eliminando las parejas de bueyes de arrastre que acababan en la ceba y venta para matar.»

Al disminuirse la producción de bueyes en los países de origen y el aumentarse el consumo de carne en ellos, tuvo que notarse la falta y la carestía en los mercados de las grandes poblaciones y singularmente en el de Madrid, principal comprador de esta clase de animales, pues se sacrificaban allí de octubre a fin de abril, normalmente, de 250 a 400 bueyes cada día.»

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

A las cuatro de la tarde del día de ayer, se reunieron en el Gobierno civil, con el señor gobernador, los señores excelentísimo señor general gobernador militar de la provincia, alcalde en funciones de esa capital y presidente de la Diputación provincial, quienes dieron por asistido a la reunión, por estimar que estar así forme con los acuerdos a que se refieren, el ilustrísimo señor obispo de Hija, Administrador Apostólico de la Diócesis. Los reunidos cambiaron impresiones con el fin de constituir en esta provincia una Junta encargada de recibir donativos para el Aguinaldo del Soldado y si bien no se ultimaron los detalles, se acordó en principio, celebrar algún espectáculo a beneficio del objeto apuntado.

Interin se constituye la Comisión de Junta, se recibirán donativos en el Ayuntamiento, Diputación provincial y Gobiernos Militar y Civil.

UNA CONFERENCIA DE BERGAMIN

Madrid, 23.—11 noche.

En el Círculo de la Unión Mercantil de esta Corte, dió su anunciada conferencia el señor Bergamin, disertando sobre el tema «El concepto de la política económica».

En la presidencia se hallaba con la directiva del Círculo, el señor Sánchez Guerra.

El señor Sacristán pronunció breves palabras de elogio para el conferenciante, y dió que si por una ley inextinguible se ve el señor Bergamin privado de su cátedra, podrá seguir sus enseñanzas en los salones del Círculo.

El señor Bergamin, en sus primeras palabras, se mostró francamente optimista sobre el porvenir de España.

Examinó detenidamente los conceptos de riqueza, valor y precio y declaró que nunca ha habido en España una política económica.

Después de la gloriosa epopeya del descubrimiento de América, dice, el oro que trajeron los barcos, sólo sirvió para fomentar los vicios de determinadas clases sociales y aumentar el espíritu generoso de la casa de Austria.

Sin laborar económicamente perdimos todo el siglo pasado.

Dice que desde las famosas Cortes de Cádiz se ha venido luchando por la constitución que prevalecerá al fin y al cabo, como luce el sol, a pesar de las nubes que a veces lo empañan.

Anuncia otras conferencias sobre agricultura, industria y comercio, y termina diciendo que en la trinidad del arte, la ciencia y la virtud están los fundamentos del trabajo, y en éste la prosperidad de España.

SALUDO A FILIPINAS

Mensaje de la intelectualidad española y americana

Madrid, 23 de Noviembre.

En el acto de afirmación hispano- filipina que ayer se celebró en el teatro Romea, de Madrid, se dió lectura al siguiente mensaje, que la intelectualidad española y americana dirige al pueblo de Filipinas.

Dice así: Filipinas, pueblo capacitado y consciente de su misión pide hoy ante el mundo civilizado apoyo a sus nobles deseos de independencia y afecto y simpatía por la defensa de su justa causa.

Es una reclamación franca y abierta, respetuosa hacia la gran nación que hoy riga sus destinos, y que guarda un fondo moral de una extraordinaria fuerza de atracción para los pueblos que, como ella, hablan el idioma español.

Los firmantes de este mensaje, intelectuales españoles y americanos, en vian un cálido saludo al pueblo y a la intelectualidad filipina, y les expresan una adhesión firme y vigorosa por el noble y elevado ideal que persiguen, riendiendo con ello un homenaje al Derecho y a la Libertad.

España no puede olvidar a Filipinas, ni dejar en silencio esa aspiración de la que continúan llamándose, por tradición, por cultura y por idioma, hija suya; en estos momentos culminantes del pueblo filipino, la adhesión y simpatía de españoles e hispano-americanos debe ser manifiesta y recogida en este mensaje, que ha de expresar un sincero estado de opinión, favorable a tan justa causa reivindicadora.

Confiamos en que ese progresivo, potente y democrático pueblo de Norte América, que con tan fervor rinde culto a la Libertad, cumplirá su humanitaria y leal promesa de conceder esa independencia tan preciosa por el pueblo filipino. Con ello realizará un acto de justicia y mostrará ante la faz del mundo a un pueblo joven, con una cultura y una civilización esencialmente latina, y perfeccionado por ese espíritu práctico del trabajo y la responsabilidad que Norte América infundió en sus organizaciones, dándole aún mayor vigor para poder regirse por sí solo.

Al rector, a los profesores y a los estudiantes de la Universidad filipina les expresamos, en nombre de los representantes universitarios españoles e hispano-americanos, el sentimiento de amistad y afecto, y hacemos votos por que los deseos del pueblo filipino se cumplan y por la mayor cordialidad de relaciones entre España y los demás pueblos de habla española, que, como Filipinas, bonran a la nación progenitora.

Este mensaje es la exteriorización de un sentimiento puro de afecto hacia Filipinas y del interés y atención con que sus problemas son vistos fuera de su territorio por parte de la gran familia hispano-americana.

A las Cámaras de Comercio, a los

Centros de cultura, a las representaciones políticas y a todas las fuerzas vivas del pueblo filipino, hágase extensivo este nuestro saludo; seamos portavoces de un gran núcleo de opinión que ve en Filipinas un alar gamiento, una continuación de la personalidad española y un despertar espléndido de su cultura y de su civilización en Oriente.

Seamos expresión de una raza ante el mundo y preparación a campo abierto para un mayor y más puro concepto de la Humanidad.»

Cosas que pasan

MULTIMILLONARIO EN TRES AÑOS, ACABA SIN UN CENTIMO

AMSTERDAM.— Se acaba de vender en pública subasta una colección de objetos de arte estimada en doscientos millones. Esta venta es el último acto de una formidable tragedia financiera, cuyo héroe es el multimillonario austriaco Castiglione, hijo de un humilde rabino de Trieste.

Debutó en los negocios en Viena, después de la guerra, como pequeño empleado. Pero su genio comercial y su audacia inconcebible le permitieron reunir en tres años más de mil millones de francos.

Enamorado de los objetos de arte, compró tesoros artísticos de un valor considerable, hasta que una especulación que debía triplicarle la fortuna le la arruinado.

Castiglione ha huído sin un céntimo. Sus acreedores se están disputando ahora los despojos. Los principales coleccionistas y compradores de Museos han acudido a Amsterdam para participar en la venta de una colección que ha producido ya más de doscientos millones, sin que de ellos Castiglione perciba un céntimo.

Tan sólo un cuadro, «La resurrección de Lázaro», por Froment, ha sido comprado en millón y medio por el Museo del Louvre.

LAS EXPERIENCIAS DE UN AYUDADOR

PARIS.—El 10 de este mes, en el hall de un gran diario parisiense, el ayudador Wolly se hizo encerrar en una prisión de cristal, donden aspiraba a batir todos los records de la abstinencia. Tumbado en un diván, confiaba permanecer tres semanas sin comer, beber ni dormir. Varias experiencias preliminares le permitían asegurar el éxito.

Pero anoche, a eso de la una, irritado por las bromas de una pública de transeúntes, Wolly fue atacado repentinamente de una violenta crisis y alta fiebre, acometiendo al mobiliario de su recinto vitreo y dándose de cabezadas contra las paredes. Tuvo que intervenir su manager para sacarlo de la celda y conducirlo al hospital, donde le apreciaron una violenta fiebre.

La experiencia había tenido un gran éxito de público. Según lo indican los taquígrafos de la entrada del hall, más de 140.000 personas pagaron un franco por ver a Mr. Wolly en su jaula. Las últimas noticias del ayudador son más tranquilizadoras.

UN NORTEAMERICANO IMPACIENTE SE SUICIDA POR NO SE PERAR UNAS HORAS

PARIS.—Hace quince días, un artista americano, Bret Harte, alquilo en Montparnasse un taller y una habitación a uno de sus compatriotas.

Como el portero no le vió estos dos últimos días, avisó a la policía; y acudió un cerrajero. Bret Harte se había suicidado, abriendo las llaves del gas. Sobre su mesa de trabajo había una carta escrita con pulso cada vez más desfallecido, que decía: «Para tí amor mío, mi última carta que escribo en la agencia.

Bret Harte había esperado en vano la carta de su novia; y desesperado resolvió suicidarse. Sin embargo, ella había escrito, enviando las cartas por neumático; pero como pasaba del peso reglamentario, le enviaron por correo. En efecto, en la portería estaba la carta, aunque demasiado tarde para salvar al desesperado.

Tenía éste 36 años y era de Filadelfia. Su abuelo es un escritor muy conocido.

LA MUJER AYUDARA AL MARIDO CUANDO LO NECESITE

Dicen de Viena que los tribunales de apelación acaban de sentenciar a una mujer que gana bien su vida, tiene obligación de ayudar a su marido, cuando éste se encuentra sin trabajo.

Es la primera vez que semejante decisión judicial se pronuncia en Austria, pues hasta ahora no se obligaba a las mujeres a que lo hiciesen, ni aun en el caso en que el esposo se encontraba inválido para el trabajo.

Las desgracias de los autos

El pasado domingo, cuando en las horas de la tarde regresaban de Manjarrés en un automóvil varios jóvenes convecinos nuestros, uno de ellos, que aprovechando el vehículo, venía en el estribo, al querer sujetar la boina que le llevaba una ráfaga de aire, tuvo la desgracia de caer a tierra sufriendo la fractura completa de la pierna de recha, la incompleta de la izquierda y erosiones y contusiones varias.

Se le trasladó al Hospital, donde fué asistido y quedó haciendo número en una de las salas del benéfico establecimiento.

Lamentamos el accidente y deseamos al lesionado, Zacarías Osés Martínez, de Mués (Navarra), y de 23 años de edad, una pronta curación.

El sábado, ocurrió un sensible accidente en Tudela, en la carretera de Zaragoza, frente al paseo de Vadillo, que costó la vida a un pobre muchacho.

El auto de viajeros de Cervera a Tudela, conducido por Dionisio Calahorra Ochoa, de 28 años, soltero y domiciliado en Cervera del Río Alhama, atropelló a Manuel Corral Heredia, de 15 años de edad, domiciliado en Tudela, plaza de San Salvador, 11, tercero.

Según delato del niño de 10 años Andrés García, el infortunado Manuel fué a tomar el auto en marcha por el estribo delantero con tan mala fortuna que resbalando cayó al suelo, pasándole la rueda trasera por la cabeza. Murió en el acto.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué conducido al Depósito judicial por la Cruz Roja.

Radiotelefonía

Madrid, 24

PROGRAMAS AUDIBLES EN LOGRONO POR HOY

RADIO IBERICA (392 metros)

A las 9'30, concierto de música española contemporánea por la Orquesta Radio Iberica, señoritas Santa Olalla, Vela y Carmona y señor Faramin.

LAMPARAS CASTILLA

A las 3'30, orquesta Castilla.— A las 4'30, el entremés de los hermanos Quintero «Hablando se entiende la gente», interpretado por la señorita Valle y el señor Montenegro. 4'45 a 5'30, orquesta Castilla y señorita Valle concierto y canciones.

De 2'30 a 3'30.—Conciertos en emisión simultánea de Radio Iberica, Unión Radio y Lámparas Castilla.

Más información telefónica

Madrid, 23.—Varias horas.

SOBRE LAS INFINITAS CARTAS QUE LLEGAN A VIGO

En la Presidencia han facilitado una nota en que se desmiente la noticia publicada por algunos periódicos, y con insistencia en «El Debate», referente a que se hallen detenidos en Vigo numerosos sacos de correspondencia llegados de América.

Dice que aunque se han recibido miles de sacos, éstos, han sido reparados con toda rapidez.

LOS ANTIGUOS COLEGALES DE BOLOGNA

Hoy, a mediodía, se celebró en el Palace Hotel un banquete de los antiguos colegas de Bologna, entre los cuales, como se sabe, figuran algunos políticos como el conde de Romanones, aprovechando la estancia en Madrid del rector del Colegio don Manuel Carrasco.

En el acto manifestaron los colegas el agradecimiento hacia el rector por la labor realizada por éste.

HOMENAJE A UN PINTOR

Ayer, a las siete de la tarde, y en el Hotel Ritz, se celebró el homenaje, con que varios amigos y admiradores del artista Casimiro Iborra festejan a éste por el éxito obtenido en su reciente exposición de pinturas.

HOMENAJES A LA INFANTA ISABEL

La infanta Isabel, que ha sido objeto de varios homenajes en Tenerife (Canarias), entre los cuales figuraba uno de descubrir una lámpida que da su nombre a una de las principales calles de aquella población isleña, ha telegrafiado al alcalde y demás autoridades manifestándoles su gratitud por estos homenajes, y expresándoles una vez más su simpatía por Canarias.

AVIADORES PORTUGUESES QUE NO LLEGAN

En el Aeródromo de Cuatro Vientos se recibieron noticias de que a las ocho de la mañana habían salido los capitanes aviadores João Luis Moures, comandante de la escuadrilla de Cíntura, y Craveiro López, con el mecánico Santos, tripulando un avión.

Los aviadores vienen de escala para visitar los campos de aviación de España en Marruecos. No llegaron. Se supone que algún

DOCTOR SAENZ BADILLOS MEDICO DENTISTA RAYOS X

Mercado, 27 y 29. Teléfono. 268. Imprenta, 2.

accidente les obligó a tomar tierra en el camino.

En la Legación de Portugal se carecía de noticias.

PERIODISTA FALLECIDO

Ayer falleció en Madrid el conocido periodista y escritor don Agustín R. Bonat, que durante varios años ejerció el cargo de redactor jefe de «La Acción».

CONFLICTO CONJURADO

Se ha firmado acuerdo entre los patronos y obreros fumistas de Madrid, desapareciendo los temores de huelga. En lo sucesivo, conforme a lo firmado, los conflictos se someterán a la resolución de un Tribunal arbitral.

BANQUETE A UN MEDICO ARTISTA

En el Hotel María Cristina se celebró un banquete en honor del doctor Mesonero Romanos, por el éxito conseguido con el primer salón de médicos artistas.

Asistieron gran número de médicos y se pronunciaron brindis muy cariñosos.

UNA NAVAJADA

En un bar de Carabanchel surgió una reyerta entre los jornaleros Zacarías Marugán y Juan Jiménez, resultando éste gravísimamente herido de un navajazo.

LA FIESTA DEL ARBOL EN CUENCA

La infanta doña Paz, con su hija la princesa Pilar, asistió ayer domingo en Cuenca, a la fiesta del árbol que se celebró con gran brillantez.

También los plantaron las personas reales, el gobernador, el presidente de la Diputación y demás autoridades.

El obispo de la diócesis bendijo los árboles. En la Diputación se celebró luego un banquete de 50 cubiertos, en honor de Sus Altezas, asistiendo los diputados provinciales, concejales y todas las autoridades de Cuenca.

Tanto la infanta doña Paz como su augusta hija manifestaron su satisfacción por el acto a que habían asistido.

ENTIDAD BANCARIA EN QUIEBRA

Ha sido declarada en quiebra una nueva entidad bancaria, según noticias de Barcelona.

Se trata de la Sociedad Anónima de Casas Baratas y Caja de Ahorros.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

JEREZ.— En la carretera de Sevilla, próximo al Puerto de Santa María, volcó un automóvil ocupado por los conocidos aristócratas Enrique Idasi, su esposa Petronila Iwison y Ana Jiménez Cuadra.

En otro auto fueron trasladados los heridos a Jerez. La señora Iwison se halla en muy grave estado; la señora Jiménez sufre ligeras erosiones, y el señor Idasi y el chófer resultaron ilesos.

LOS QUE VAN A AMERICA

ALMERIA.— En el trasatlántico «Mendoza» han embarcado 225 emigrantes que se dirigen al Brant y a la República Argentina.

En el buque regresan a la Argentina numerosos religiosos que vuelven de Roma, después de asistir a los actos religiosos allí celebrados con motivo del Año Santo.

También han embarcado en el «Mendoza» 1.272 barriles de uva, exportados a Rio Janeiro.

ASESINA A SU ESPOSA Y SE RESISTE A LOS GUARDIAS; PERO LE DETIENEN

CORDOBA.— Se conocen detalles del crimen cometido en Montilla.

El criminal, Manuel Polo, asestó varios hachazos en la cabeza a su esposa y luego la estranguló. Cometiéndolo tan monstruoso delito se refugió en sus habitaciones, haciendo fuerza frente a los guardias que iban a prenderle.

Fuó preciso amedrantarle abriendo un boquete en el techo, desde donde, apuntándole con los fusiles, se consiguió que depusiera su actitud y fuera detenido.

DENUNCIA UN ROBO POR TRES MILLONES EL INFANTE DON ALFONSO

SANLUCAR.— El infante don Alfonso de Orleans ha denunciado que de su palacio le ha sido robado un fámulo cuadro, valiosos tapices y joyas, un collar del Toisón de Oro y otro de piedras preciosas.

Hace constar en la denuncia que las piedras del Toisón, le han sido sustituidas por otras falsas. El valor de lo robado se aproxima a tres millones de pesetas.

IMPOSICION DE BRAZALETES

MURCIA.— Bajo la presidencia del obispo se ha efectuado en el palacio episcopal la imposición de brazaletes a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja. Pronunciáronse discursos enalteciendo la labor de estas damas y de su presidenta la reina Victoria. Seguidamente se colocaron los bra-

zaletes y algunas medallas concedidas a las damas enfermeras.

El obispo y el gobernador resumieron los discursos, elogiando también a las beneméritas damas.

SE RESUELVE EL CONFLICTO DE MIERES

OVIEDO.—El gobernador manifestó a los periodistas que se había restuelto el conflicto de la fábrica de Mieres, entrando los obreros al trabajo en las mismas condiciones que antes de la huelga.

Como la fábrica de Mieres no pertenece a la Patronal, se acordó nombrar un comité mixto de patronos y obreros que tratará de los precios de los destajos.

La fábrica de Mieres abonará a los obreros el jornal del sábado y los trabajos se reanudarán hoy.

SE QUEMA UN HOTEL

SAN SEBASTIAN.—En Cestona ha destruido un violento incendio el palacio de la condesa de Alacha. Las pérdidas se calculan en 30.000 pesetas.

ASAMBLEA DE MAESTROS

FERROL.—Con gran entusiasmo se ha celebrado la asamblea de maestros nacionales.

Fueron objeto de detenido estudio las modificaciones que deben proponerse al Gobierno en la ley de derechos pasivos, para buscar una fórmula que pueda aceptar el Estado y contenga las aspiraciones del Magisterio.

Acordaron solicitar que no se sign autorizando las gratificaciones superiores a 250 pesetas.

CASTIGO AL PRESIDENTE DE UN CLUB

BILBAO.—En un semanario que se publica en Baracaldo, se ha comentado el incidente surgido en el partido con el Arenas.

La Federación lo ha encontrado injurioso y se ha reunido para tratar el asunto, acordando inabilitar a perpetuidad a su autor, que es el señor Echeguren, presidente del Baracaldo, para ocupar cargos dentro de la Federación.

SE ARROJA AL PASAR EL TREN

GUADALAJARA.—En las cercanías de la estación, se arrojó al paso del rápido de Barcelona, con intención de suicidarse, el alguacil del Juzgado Roque Lapuente.

El maquinista del tren, que llevaba poca marcha, pudo frenar, pero ya había pasado sobre el suicida, al que seccionó ambas piernas, dejándolo en gravísimo estado.

SENTENCIAS CONDENATORIAS POR ASESINATOS CON AGRAVANTES

BADAJOS.—Ha terminado la vista contra el súbdito portugués Antonio Painho, que violó, asesinó y extranguló a la joven Francisca Durán.

Se le ha condenado a las penas de 17 años, cuatro meses y un día de prisión, a la de muerte y a la de 30 días por tres distintos delitos que le han sido apreciados.

La sentencia, aunque esperada, ha causado consternación en el público.

SEVILLA.— La Audiencia ha dictado sentencia en la causa contra Fer-

nando Camuño que dió muerte a hachazos a su esposa en el pueblo de La Algora.

Se le condena a la pena de cadena perpetua e indemnización de cinco mil pesetas.

TOROS EN MEJICO

MEJICO.—El domingo se celebró la séptima corrida de abono, resultando manso el ganado lidiado.

Algabego, que reaparecía después de su cogida, estuvo valiente.

Martínez, bien. Niño de la Palma estuvo admirable con el capote e hizo una preciosa faena con la muleta. Tuvo la desgracia de cortarse con el estoque, causándose una herida que tardará diez días en curar.

Al retirarse a la enfermería fué despedido con calurosos aplausos.

EL MATCH DE UZCUDUN EN ALEMANIA

BERLIN.— El anunciado match de boxeo entre Paulino Uzcudun y el campeón alemán de pesos pesados, ha sido señalado para el día primero de diciembre.

EL HUNDIMIENTO DEL «M. I.» FUE DEBIDO AL CHOQUE CON UN VAPOR

LONDRES.—El almirantazgo ha hecho esta tarde la siguiente comunicación: «El capitán del vapor «Stag», que se halla actualmente fondeado en el puerto de Alach, dió parte que en su buque se sintió un choque al pasar por el sitio y en el momento en que se supo después que se hundiera el submarino británico «M. I.»

Registrado el caso del «Star», resulta que la pérdida del «M. I.» ha sido debida a una colisión con dicho buque, y que el submarino debió de ir a pique con gran rapidez.

LA LEY SOBRE EL ACUERDO DE LOCARNO

BERLIN.—El Reichstag ha aprobado el proyecto de ley gubernamental referente a los acuerdos de Locarno a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones.

El consejo de decaños del Reichstag ha resuelto terminar la primera lectura de la ley referente a los tratados de Locarno el próximo miércoles.

En los círculos parlamentarios se cree que la segunda y tercera lecturas tendrán efecto hasta el próximo sábado, de manera que la delegación alemana podrá marchar el mismo sábado a Londres.

DESCUBRIMIENTO PARA PREVENIRSE CONTRA LA TUBERCULOSIS

Con relación a las declaraciones hechas por el doctor Calmette acerca de la curación de la tuberculosis, el doctor español y eminente fisiólogo señor Verdes Montenegro ha hecho las siguientes manifestaciones.

«El nombre del señor Calmette es una garantía para esperar de sus trabajos un buen resultado. Desde los varios meses viene dedicándose al doctor Calmette a estas investigaciones. La vacuna antituberculosa que acaba descubrir se ha ensayado con éxito numerosos niños. Al buen resultado del laboratorio ha seguido el buen resultado de la clínica. No se trata de curar completamente la tuberculosis sino de una acción preventiva, y va caminada únicamente a poder remediar el mal, antes de que surja. Se trata de la inoculación de un bacilo, mediante el cual el organismo adquiere un vigor que repele la enfermedad.»

El doctor Calmette no ha llegado todavía al mercado ni a la pública su invento. Cuando esto ocurra, será pronto, nos pondremos al tanto con aquel ilustre médico y hablaremos a usted de esa vacuna que puede servir para causar una verdadera revolución en el campo de la Medicina.»

ESTUFAS ELECTRICAS

Desde 10'50 pesetas en adelante

LINTERNAS ELECTRICAS

Desde 2'40 pesetas en adelante

Amancio Cabezón

Muro de la Mata, 2. — Logroño

BANCO RIOJANO

CAPITAL: 1.000.000 DE PESETAS

SUCURSAL EN NAJERA

Cuentas corrientes a la vista 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3'50 por 100 anual
Imposiciones a doce meses 4 por 100 anual
Imposiciones a mayor plazo Convencional

CAJA DE AHORROS, 1 POR 100 ANUAL

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 y 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

JuanPalacios - Abogado

Corredor de Comercio Colegiado compra venta de valores, créditos, préstamos, etc. Estación, 2, Logroño.



MUEBLES BARATOS ANTA Frente al Ayuntamiento

es la salvación de todos los convalecientes. Devuelve la salud, fuerzas y energías, hace que sepan otra vez bien los manjares y las bebidas, todo ello gracias a su acción aperitiva y reconstituyente, reconocida por los médicos del mundo entero.



Notas Militares

HONROSA RECOMPENSA.— Al teniente de las Intervenciones militares de Larache don Felipe Sanfeliú Muñoz, le ha sido concedida como preciada recompensa, la medalla militar, creada para premiar relevantes hechos y servicios en campaña.

La disposición no se ha publicado todavía en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», considerándola digna de ser por ser conocidos los meritorios servicios que como interventor de la cabila de Beni-Goriet prestó el teniente Sanfeliú el pasado año a raíz de la rebelión de la zona occidental.

Anteayer, domingo, nos despedimos de un bravo oficial, que ha pasado unos días de permiso en compañía de su familia en esta plaza y salió a incorporarse a su destino.

Al felicitar sinceramente al agraciado y amantísimos padres, el general gobernador militar de esta plaza, sirvales este merecido alto premio de satisfacción, orgullo y consuelo, al pesar de su hijo Alfredo, heroico defensor de Sotano que se halla prisionero desde agosto de 1924, sin olvidar que otro hijo, el comandante de Estado Mayor jefe de la sección de operaciones de Larache don Adalberto, actualmente en el cuartel del general en jefe, se halla también en posesión de la misma condecoración.

Todavía le queda al general Sanfeliú el cuarto hijo, también en África y que a los pocos días de salir de la Academia marchó con el batallón expedicionario de Bailén, por lo que, repetimos, cabe al distinguido general la mayor satisfacción por el honor que, compensando al pesar del peligro y la ausencia, le proporcionan sus hijos.

SUMINISTROS.— Se dispensa al Ayuntamiento de Sajazarra del exceso de plazo transcurrido para presentar a liquidación recibos de suministros hechos a individuos del Ejército en el mes de septiembre de 1925.

PUBLICACION DE LA BULA.— Por el Ministerio de Gracia y Justicia se dijo al de la Guerra lo siguiente:

«A fin de que la publicación de la Bula de la Santa Cruzada se haga este año en la forma acostumbrada de antiguo, S. M. el rey (q. D. g.) se ha dignado disponer se signifique a V. E. la conveniencia de que por el Departamento de su digno cargo se dicten las órdenes oportunas para que el comandante general de Alabarderos destine los escuadras de éstos para que concurren a la Parroquia de Santa María de la Almudena e Iglesia Pontificia de San Miguel, de esta Corte, a las diez de la mañana del domingo, 29 del actual, y para que en la tarde del sábado anterior se permita a los ministros y demás asistentes a la Bula, entrar a caballo en la plaza del Real Palacio y hacer el primer pregón debajo del balcón principal.»

A LOS LICENCIADOS.—En el Gabinete de Prensa de Madrid facilitaron el siguiente aviso:

«Se han publicado las instrucciones provisionales para proveer los destinos públicos, donde están cuantas reglas necesitan conocer los aspirantes, y se facilitan gratis en el Ministerio de la Guerra, Administración del «Diario Oficial» y Negociados de destinos civiles.»

DE BARCELONA.— Por orden telegráfica del Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los regimientos de infantería de Almansa, San Quintín y Vergara preparen una compañía con arreglo a la plantilla que se les indica.

TEATROS Y CINES

BRETON

Tenemos los mejores informes respecto de la compañía de comedias Bassó-Navarro, que hoy se presentará en la escena de Bretón. En los artistas titulares del elenco artístico concurren méritos muy singulares. Sus huertes forman un conjunto muy disciplinado y muy igual. Las obras son objeto de una presentación muy cuidada. En fin, resulta gratísimo ver representarse a estos artistas, que saben dar la importancia que realmente tiene a la impresión de conjunto. En Bilbao acabaron de hacer una temporada muy brillante.

En cuanto a la obra con que debutará la compañía, en justicia, nada que no sean elogios debemos anticipar. «La Señorita...» es una lindísima comedia, en la que nuestro estimado compañero de la Prensa don Juan José Lorente, que tanto supo distinguirse en el «Heraldo» de Aragón, ha puesto una vez más de relieve su talento, ayudado en esta labor por el director de la compañía. El público recordará seguramente la emoción estética que le produjo «La pena de los viejos», con la que Lorente, comenzando como autor dramático, obtuvo bien ganada fama de autor avezado. En cada nueva producción confirmamos Lorente su éxito de entonces y lo aumentamos. Tal ocurre con esta comedia, que merecerá del público de aquí, como de todos, los más favorables pronunciamientos.

MODERNO Y BETI JAI

En estos cines terminó el domingo la proyección de la serie «El rey de los corsarios», que se ha visto con interés creciente hasta el final, y que terminó a gusto del «respetable» con el triunfo de «los buenos».

El programa se completó con un «Noticiero Fox», que tuvo bastante interés, y una cinta cómica en dos partes, con Harold por protagonista. Los incidentes graciosos de esta película fueron subrayados por francas carcajadas, y el público quedó complacido del espectáculo.

En uno de los días de la presente semana se proyectará en el Moderno una película de las que se llaman «un bombo y platillos». Se trata de la

indudablemente mejor producción, hasta la fecha, de la cinematografía española, utilizando asunto genuinamente español, con elementos tales como el toro, el bandido abnegado y generoso, etc., etc.; pero en este caso se ha llevado la acción unos años atrás para sacar partido de la presentación. En «La hija del corredor» se ha «echado el resto», y con ella la producción española ha conseguido un legítimo triunfo.

CINEMA SOCIAL

En este salón de cine se proyectó en la sección infantil del domingo la cinta de Douglas Fairbanks «De lo vivo a lo pintado», que fué muy del gusto de la «gente menudita».

En la vespertina y noche se pasaron por la pantalla la película «Frente a la vida», algunas de cuyas escenas no agradaron, y una cinta cómica bonita.

Para la presente semana se anuncia la proyección de un «film» cuyo asunto recogieron en nuestro país Douglas y Mary Pickford, a su paso por él, y que se titula «Rosita, el ruiseñor del pueblo», de la que es protagonista la citada notable artista.

La película ha sido recientemente reformada y se nos dice que ha quedado muy bien.

Avisos y Noticias

Continúa el barómetro señalando presión inferior a la normal, que progresivamente se aminora. Ayer se mantuvo en 725 milímetros, poco más o menos, pero en las últimas, de nueve que eran por la mañana, se quedaron por la tarde en cuatro.

Tanto anteayer como ayer, el cielo estuvo a ratos cubierto y casi despejado y el ambiente fue templado.

El domingo se celebró en las horas del mediodía, el concierto musical en el Pasco del Espolón y hubo mucha concurrencia, y en las primeras de la tarde, se vieron animadas las carreteras, especialmente la de Soria.

Las temperaturas máximas registradas ayer, fueron 18,5 grados al sol y 14,6 a la sombra, y la mínima 4.

Al mediodía no faltaron paseantes en el Espolón, donde la caricia del sol, era muy agradable.

Como no hubo espectáculos a la hora de la merienda, se vió muy concurrido el saloncito del café de Los Leones. También hubo animación en el Círculo Logroñés, con ocasión de la «merienda bailada».

HUESPED

Se ofrece para estar en casa de poca familia chico joven y formal. Preferible cerca de los cuarteles de Infantería. Dirigirse, indicado precio, a La Rioja.

Carmen Vianca, la hermosa estrella cinematográfica, protagonista de «La Casa de la Troya», se consagra en «LA HIJA DEL CORREGIDOR» como una artista consumada, secundada por Elisa Ruiz Romero y José García (Algabeño). Es la película española de la temporada.

SE VENDE UNA CASA en el centro de la calle de Vara de Rey. Informes, Canalejas, letra L, cuarto, dcha.

Farmacia Villarreal

Preparación de inyectables y curas aséptico-antisépticas. Sueros y vacunas siempre frescas.

José María López

MEDICO

Ayudante de la clínica del Dr. Cospedal PARTOS, MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL.—CONSULTA DE 12 A 2 CARMELITAS, 10, PISO PRIMERO.

Anteayer domingo, comenzando a las nueve de la mañana, el servicio de incendios realizó prácticas en la calle de Vara de Rey, realizando un simulacro de extinción de un incendio que se supuso declarado en la casa número 10 de la citada vía, y de salvamento de personas, utilizando el tubo de lona y los demás medios adecuados.

Las prácticas fueron presenciadas por gran número de personas, que elogiaron el resultado de los simulacros.

El público pide el Café «EL CONQUISTADOR» convencido de que no hay otro que le iguale.

LAS SENOPAS que visten bien, hacen sus compras de géneros buenos en el Comercio de las tres B. B. B., el mejor surtido en géneros de invierno.

APRENDIZ COPITERO

Se necesita en «LA PAJARITA»

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal. Calle Once de Junio, 11. Entrada al Consultorio, calle Salmerón, núm 20

LA MEJOR LÁMPARA ELÉCTRICA ES LA WOTAN

Gasta poco fluido y da mucha luz

CASA ANGUIANO HIJOS

Administraciones. — Me encargo de toda clase de administraciones, dentro y fuera de Logroño.

SAGASTA, 14, PISO 3.º

CEPILLOS PARA SUELO Y ROPA FORTUNATO REDON

Hijo y Socor. de Teoquin Redon SAN BLAS, 14

†
EL SEÑOR

Don Francisco Mohedano Jijón
VETERINARIO JUBILADO

falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Leocadia Morales; hijo don José; hija política doña María Mendoza; nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 24 de Noviembre de 1925.

Iglesia Parroquial, Santiago el Real.
Funeral y conducción del cadáver, hoy, a las tres y media.
Casa mortuoria, calle del Marqués de San Nicolás, núm. 16.
Misa de Réquiem, mañana, miércoles, a las nueve y media.
No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día.

En la tarde del domingo pasado se jugó en la cancha del Frontón Logroñés el anunciado partido, en el que contendieron Arrieta y Lechuga I contra Higino y Limpías.

La circunstancia de que a Arrieta se le estropeará la mano a la mitad del partido, hizo que éste que había comenzado bien, perdiera interés a pesar de cuanto Lechuga, con la mejor voluntad, hizo por sostenerlo.

Lechuga con Arrieta, perdieron el partido, pero el primero de éstos fué muy aplaudido, por su buen deseo, así como Limpías e Higino, que ganaron con facilidad.

Teatro Moderno

Próximamente LA HIJA DEL CORREGIDOR, por Carmen Vianca, Elisa Ruiz Romero y José García (Algabeño).

SANIX Caja de 20 bombones 2,50 pesetas

Se venden canarios flautas de clase superior, informes Portales, 94 y 96, planta baja.

DOCTOR PERUCHA ANALISIS CLINICOS

Francisco Anguiano Electroterapia. Rayos, X. Niños. Partos. Consulta diaria: Sagasta, núm. 14, 2.º

MUEBLES ECONOMICOS Y DE LUJO

Confección de ramos y arcos para alfaires, en tela tálico y celuloide.

Gasa Pernas. — Portales, 20, Logroño.

En la carretera de Lerma a San Asensio, kilómetro 145, el automóvil del servicio del Hotel Higino, de Haro, atropelló al carro que conducía el joven de Hormilleja, Lanro Martínez Orte, resultando inutilizado el vehículo y herida una de las caballerías.

El Juzgado Municipal de San Asensio, intervino en el asunto.

Dentadura sana y hermosa con Pasta dentífrica «HIGEA», Eficaz y muy económica.

Despedida

La hace el secretario jubilado don Gregorio Lázaro, de los vecinos de este pueblo, ya que no le ha sido posible hacerlo personalmente, como hubieran sido sus deseos, y les ofrece su casa y servicios en Salmerón, 5, 3.º, Logroño. Murillo de Río Leza, 23 de noviembre de 1925.

Señores Maestros y Alcaldes

Felipe Ojeda, constructor de material escolar. — Norte, 20, Logroño.

VICTORIANO GUZON GARCIA Exportador de Pescados y Mariscos LA CORUNA

LA HIJA DEL CORREGIDOR es una película llena de interés, de escenas emocionantes, en la que no se ha omitido ninguna clase de gasto para que su argumento respondiera a las más halagüeñas esperanzas.

En la villa de Ribafrecha fué detenida por la Guardia civil, y puesta a disposición del Juzgado Municipal, la vecina Natalia Tobía Araníega, de 50 años de edad, la cual golpeó a su hijo Lorenzo Ortega, de doce años, causándole una herida en la cabeza.

El Juzgado Municipal intervino y el agresor fué detenido.

PETROLEO PARA ESTUFAS A PRECIO MUY LIMITADO

Droguería de ALEJO MARTINEZ SAN BLAS, 7.

SABANOÑES Curación en seis horas, con el Linimento Astarloa

PRECIO DEL FRASCO, 1 PTA. MERCADO, 21. — FARMACIA.

La Guardia civil del puesto de Aguilar del Río Alhama, denunció al Juzgado Municipal de dicha localidad, a la vecina de la misma Teresa Jiménez, Vidaurreta, viuda y de 45 años de edad, por haber dirigido frases injuriosas a su convecina Justa Delgado Poyo.

La Guardia civil de Soto de Cameros da cuenta al señor gobernador civil de una reyerta ocurrida en el pueblo de Treguajantes.

Uno de los pasados días, a la Lora de las ocho de la mañana, se hallaba en el juego de pelota de la aldea dicha, el vecino Julio Martínez Lacalzada, de 29 años de edad, y pastor de oca, esperando a que se reuniera la cabrada para llevarla a pastar, cuando se le presentó su convecino Fermín Laserna Díez, de 61 años, el cual ordenó al pastor que quitara el cenorro que llevaba una de sus cabras, por ser demasiado grande. Con este motivo se trabaron en palabras y llegaron a las manos, quitando Fermín a Julio el palo que llevaba y amenazándole con él. Julio se alejó y arrojó dos piedras contra Fermín, que le alcanzaron, haciéndole caer al suelo, resultando con lesiones en la cara y cabeza y erosiones varias, calificándose las lesiones de pronóstico reservado.

La Policía detuvo ayer al carterista «Carlitos» que usa los nombres de Fortunato Fernández Fernández y Nicolás Ibáñez Martínez, de 46 años, natural de Pamplona, que pasó a la cárcel en estancia de quince días por disposición del señor gobernador civil.

El mejor dentífrico Elixir Higea

SANIX Tídense en farmacias y droguerías

Castañas al por mayor Y MENOR

de la Vera y Guipuzcoanas, a precios sin competencia, las remite a reembolso o mandando buenas referencias, Francisco Armengol, calle de Caballería, número 33, tienda.

DOCTOR LOYOLA Partos, Matriz, Niños. — Bretón, 8, 1.º

El Café tostado «EL CONQUISTADOR» es algo que se sale de lo corriente.

Pedro Díez Marín, de 39 años y Martín Torres Alonso, de 30, ambos vecinos de esta capital, fueron llevados a la Inspección de Vigilancia, donde a ambos se denunció como autores de malos tratos de palabra.

El asunto se envió al Juzgado municipal para que allí se les enseñe a usar de buenas formas y moderarse en el lenguaje.

NUEVA REMESA DE PIELES DE CABRA PARA CONFECCIONAR CASA AMALRIC

La Compañía de Maderas, — Bilbao. Oficinas y Fábrica, muelle Lhurrúa. Despacho local, calle Buenos Aires

En los principales establecimientos de ultramarinos se vende el Café tostado «EL CONQUISTADOR».

Ha sido nombrado médico titular de Alencano, don Angel Pérez Jáuregui, procedente de Asturias.

También ha sido nombrado médico titular de Soto de Cameros, nuestro joven paisano don Domingo Gayo Medrano.

Las vacantes han sido provistas por concurso. Felicitamos a los agraciados.

Chocolates Herrero Marca «La Acreditada». Se prefieren a todos, donde se conocen. Aguilera de Río Alhama (Logroño).

ACEITUNA VERDE Toman en Villa Paulina, carretera de Lerdero.

LAVABOS, BIDETS INODOROS Y BANERAS JULIO REDON

MARQUES DE VALLEJO, 17.

La Dirección general de Administración anuncia de nuevo a concurso en la «Gaceta» del 2: el cargo de interventor de fondos del Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada, con la dotación de 4.000 pesetas, pudiendo solicitarse en el término de un mes.

¿RIOJANOS! ¿No estáis esperando la sidra nueva? ¡YA LLEGÓ!

En casa de Eusebio Martínez, Juan Lobo, 10, está LA ALEGRIA, la cual acaba de recibir una gran partida en sidra y toda clase de licores, a precios de fábrica. — No equivocarse: el rey de la sidra está en Juan Lobo, número 10.

LUIS RUIZ MOSSO CIRUGIA. — SECRETAS. — PIEL. Consulta de once a una y de tres a cinco VARA DE REY, 3.

El Ayuntamiento de Briones nombró secretario del mismo a don Raimundo Madejón Lobato, que lo era de Tortamantos.

ESPARRAGOS TREVIJANO HIJOS SE PREFIEREN A LOS FRESCOS.

DR. CANTERO GARGANTA NARIZ OIDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Sulzo, el 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Ha sido nombrado secretario de la Diputación provincial de Guadalupe nuestro paisano don Clemente José Pedraza Zapatero.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA CALVO MARIN Telf. 5.º. — Hermanos Moroy, 7, pral.

CRISTALERIA FINA VAJILLAS FINAS JUEGOS DE CAFE

AVELINO PERALVA SAN BLAS, 3.

Se ha dictado la siguiente real orden del Ministerio de la Gobernación: «El constante desarrollo que se viene observando en el servicio del Giro Postal y las frecuentes peticiones que se reciben de aquellas poblaciones en que por no haber Estafeta de Correos y contar con floreciente comercio e industria tienen precisión de utilizar repetidamente de este servicio, exigen una inmediata modificación en lo que se refiere al importe de los giros que se impongan en las carterías enlazadas directamente con una oficina autorizada, así como los que hayan de ser satisfechos en ellas, y teniendo por una parte en cuenta que la misión del servicio de Correos es primordialmente la de dar el máximo de facilidades al público para el intercambio de mercancías, productos y numerario, desarrollando de esta manera el comercio y la industria nacional, por lo que su esfera de acción debe ampliarse en cuanto sea posible y las facilidades para utilizar estos servicios es evidente que necesitan multiplicarse, y considerando por otra parte que con lo que se dispone en nada perjudica al servicio, ni al personal, antes por el contrario, se simplifican las operaciones, cada vez que con un solo documento se cumple el mismo fin que ahora requiere cinco, evitando a los imponentes la redacción de varios impresos cuando el giro a cursar era mayor de 50 pesetas, y a las oficinas autorizadas el llevar varias libranzas, aumentando considerablemente el trabajo que pesa sobre ellas.»

S. M. el rey (q. D. g.), de conformidad con lo establecido en la base novena de la ley de 14 de julio de 1909 y en el artículo primero del Reglamento de septiembre de 1922, ha tenido a bien disponer que, a partir de primero de diciembre próximo, se admitan y paguen giros postales desde una a 250 pesetas en las Carterías rurales autorizadas para este servicio, con arreglo a lo preceptuado en los artículos tercero, cuarto, 10 y 16 del citado Reglamento provisional del Servicio de giros, que quedan modificados en lo que afecta a la cantidad máxima de los giros.»

puede convenirse, si sufre estrabismo, de que las PILDORAS ZEHGNAS, puramente vegetales, son laxante y efectos sin igual, estomacales, antiácidos y antibiliosos. Caja 0,40 y 1,50 ptas. Venta, Farmacias y Droguerías. Depósitos en Logroño: Ruiz de Oña, Eulio Eraso, Alejo Martínez y Araujo. Depósito general, Farmacia D. Rey, 10, fantás, 7, Madrid. — Pedir catálogo específico ZEHGNAS, gratuito.

Café Novelty

Hoy, a las dos y media de la tarde, debut de la simpática «pletista» PITA MALEN, artista riojana, que viene precedida de gran fama.

La vista que para ayer estaba soñada ante la Audiencia, instruida por el Juzgado de Calahorra, por supuesto delito de abusos deshonestos, fué suspendida por no haber podido comparecer los peritos médicos, a causa de enfermedad.

—La Sala de la Audiencia ha fallado en trámite de conformidad, una causa por estafa, condenando al procesado Esteban Alcáide Velilla, a una multa de 125 pesetas.

SE NECESITA UN OFICIAL en la Hojalatería Moderna. San Bartolomé 8.

YA LLEGARON los rollos de papel rizado para hacer pantalones y cubrir macetas.

IMPRENTA Y LIBRERIA DELFIN MERINO (HIJO) Mercado, 9. Junto a los HH. Maristas

Se arreglan plumas stilográficas de todas las marcas.

Ha dado a luz en esta capital, una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Victoria Larraz, esposa de nuestro paisano don Agustín Pascual, sargento en el Ejército de África, que anteriormente perteneció al regimiento de Bailén.

Felicitamos a los padres y demás familia de la nueva logroñesa.

AUTOMOVIL Se vende uno, marca «Buick», motocería cabriolet transformable. Infama el chófer César del Sojo, calle General Zurbano, núm. 6, 1.º

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas los días 21 y 22:

Nacimientos.— Salvador Gil Miranda, Félix López Marco.

Defunciones.— José Senra Sanjujo, de Lugo, de 74 años; Román Eguía Vidia, de Algorita (Vizcaya), de 52 años; Victorina Bárcena La Graa, de Logroño, de 8 años; José Jiménez Duval, de Lerín (Navarra), de doce años.

Matrimonios.— Ninguno.

Doctor Gutiérrez S. Malo

Garganta, Nariz Oídos

ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS

Once a una y cuatro a seis Económica, 8 a 7.

M. VILLANUEVA, NUM. 5, 2.º

Giro Postal

Se ha dictado la siguiente real orden del Ministerio de la Gobernación: «El constante desarrollo que se viene observando en el servicio del Giro Postal y las frecuentes peticiones que se reciben de aquellas poblaciones en que por no haber Estafeta de Correos y contar con floreciente comercio e industria tienen precisión de utilizar repetidamente de este servicio, exigen una inmediata modificación en lo que se refiere al importe de los giros que se impongan en las carterías enlazadas directamente con una oficina autorizada, así como los que hayan de ser satisfechos en ellas, y teniendo por una parte en cuenta que la misión del servicio de Correos es primordialmente la de dar el máximo de facilidades al público para el intercambio de mercancías, productos y numerario, desarrollando de esta manera el comercio y la industria nacional, por lo que su esfera de acción debe ampliarse en cuanto sea posible y las facilidades para utilizar estos servicios es evidente que necesitan multiplicarse, y considerando por otra parte que con lo que se dispone en nada perjudica al servicio, ni al personal, antes por el contrario, se simplifican las operaciones, cada vez que con un solo documento se cumple el mismo fin que ahora requiere cinco, evitando a los imponentes la redacción de varios impresos cuando el giro a cursar era mayor de 50 pesetas, y a las oficinas autorizadas el llevar varias libranzas, aumentando considerablemente el trabajo que pesa sobre ellas.»

S. M. el rey (q. D. g.), de conformidad con lo establecido en la base novena de la ley de 14 de julio de 1909 y en el artículo primero del Reglamento de septiembre de 1922, ha tenido a bien disponer que, a partir de primero de diciembre próximo, se admitan y paguen giros postales desde una a 250 pesetas en las Carterías rurales autorizadas para este servicio, con arreglo a lo preceptuado en los artículos tercero, cuarto, 10 y 16 del citado Reglamento provisional del Servicio de giros, que quedan modificados en lo que afecta a la cantidad máxima de los giros.»

Con sólo 40 cts.

Teatro Bretón

COMPANIA DE COMEDIAS BASSÓ - NAVARRO
 PRIMER ACTOR Y DIRECTOR, NICOLAS NAVARRO
 PRIMERA ACTRIZ, MARIA BASSÓ.
 Debut de la Compañía, HOY, MARTES, 24 DE NOVIEMBRE
 17 de abono de año
 A LAS SEIS Y MEDIA A LAS DIEZ Y CUARTO
 Estreno de la comedia en cuatro actos, en prosa

¡SEÑORITA...!

MOSAICO

LAS ADORADORAS DE LA DISTINCION

Son tan incontables como las estrellas del cielo y los peces del mar. Bien es verdad que en esa legión enorme hay que incluir una parte considerable de adoradores que, como ellas, rinden culto ferviente a la diosa «Distinción»; pero hoy quiero limitarme a señalar sólo a las adoradoras.

Vivimos en la época más típica de las falsas adoraciones. Nunca como ahora la humanidad se ha encontrado tan propicia a reconocer divinidades. El incienso se prodiga tanto como en los tiempos del paganismo; las diosas y los dioses se multiplican cada vez más y entre las diosas que cuentan con mayor número de adeptos está, en primer lugar, la distinción. Rara será la persona que pueda afirmar con verdad el no haber quemado sus granos de incienso en el altar de tal divinidad.

La mujer, que como todos sabemos es más impresionable a las adoraciones falsas y verdaderas, padece actualmente una monomanía aguda, que pudiéramos llamar de la distinción, porque estriba en un afán persistente, tenaz, obsesivo como todas las manías, de distinguirse por cualquier medio, y de pasar por distinguida en todos los detalles.

El feminismo por un lado y la vida moderna «ultra-chic» por otro, son los encargados de mantener vivo el fuego en que la mujer quema su incienso en aras de la diosa distinción.

Preguntad a una muchacha de nuestro mundo «bien» por qué sorbe el uisqué poniendo su boquita junto al mango de la cuchara, o por qué os saluda de lejos con ese desconyuntado movimiento de dedos, o por qué fuma cigarrillos egipcios y habla y gesticula con ese afectado molfo de desenfado, o por qué sabe jugar al «Mah-jongg», y os contestará, porque es lo más distinguido.

Y dirigiendo la pregunta a cualquiera de las sabias mujeres que por sus reconocidos méritos ocupan uno de los elevados sillales ofrecidos al feminismo triunfante, os responderán si quieren sentirse sinceras, que todo aquello lo han hecho por su afán de distinguirse.

Reconozcamos que la distinción es el codiciado sello que desea ostentar toda mujer moderna, con afán verdaderamente monomaniaco y que, pareciendo la conocida frase aplicada a la libertad, puede decirse ahora con mucha verdad: «Oh, distinción!, cuántas cursilerías se cometen en tu nombre!»

LA PATRONA DE LOS MUSICOS

En la celebración de los actos organizados por la Asociación de profesores músicos, para honrar a su patrona Santa Cecilia y festejar el día, se cumplió el programa que oportunamente dimos a conocer.

En la mañana del pasado domingo, el disparo de cohetes y tañido de campanas, anunció que la fiesta comenzaba, y poco después, a las diez y cuarto, se celebraron en la iglesia de San Bartolomé los actos religiosos. Se dijo una misa y durante ella una orquesta muy numerosa y coros dirigidos por el profesor de música de la Normal de Maestros don Fermín Irigaray, interpretó extraordinariamente ajustada y afinadamente trozos de música sagrada, de cuya ejecución hemos escuchado a los «amateurs» grandes alabanzas.

Terminada la misa, en uno de los salones de la residencia de los PP. Jesuitas se sirvió un excelente lunch, obsequio a las autoridades e invitados, acudiendo de aquellas el alcalde accidental señor Trevijano, pues el señor gobernador civil se vio impedido de hacerlo por urgentes atenciones.

La festividad del día llevó a los músicos a sus trabajos en los cines y por eso dejaron para la noche de ayer el banquete, que se verificó en el reservado del Café Comercio. Este establecimiento hizo saborear un menú exquisito a cerca de cincuenta concurrentes, que, satisfechos, prodigaron alabanzas a las cocinas del Café, que quedaron de una vez plenamente acreditadas.

La sobremesa fué agradableísima, se hizo derroche de ingenio y se formularon votos por la prosperidad del arte músico y de sus servidores y de votos.

Felicitemos a la Asociación de Músicos por el éxito de sus fiestas y les agradecemos las atenciones con que nos favorecieron.

NATALICIO

Ha visto aumentada su familia con un hermoso niño, dado a luz felizmente por su esposa, la joven y bella señora doña Luisa Abeytua, el capitán de Artillería de esta guarnición don Juan Fontán.

Reciban nuestra enhorabuena los padres y abuelos del nuevo logroño, al que deseamos larga y venturosa vida.

ENFERMA

El pasado viernes se sintió indispueta la esposa de nuestro amigo el Sr. don Juan Fontán, el Sr. don Juan Fontán, el Sr. don Juan Fontán.

don Francisco Loma. Rápida y desconsoladoramente se agravó y su vida, el pasado domingo, llegó a inspirar serios temores. Por fortuna, ayer experimentó la paciente un ligero alivio, que, aun no desaparecida la gravedad, es tranquilizador, de lo que nos felicitamos, deseando vivamente que la mejoría se acentúe y que desaparezca todo cuidado.

Con motivo de esta enfermedad vino de Santo Domingo el médico de aquella ciudad don Justino del Prado.

UN RETRATO

Una obra, la segunda que conocemos del joven pintor don Crispín Martínez, ha sido expuesta en uno de los escaparates de la Casa Tena. La que conocimos antes fué uno de los cuadros presentados al concurso de anuncios de la Exposición Regional, que tenía por lema «Mercurio», que fué muy alabado por los inteligentes y que gustó mucho al público; pero que el jurado calificador estimó que no se ajustaba a las condiciones del concurso. La de ahora, que muy justamente solicita la atención de los transeúntes, es un retrato de nuestro buen amigo el expresidente de la Diputación don Pedro Arza, hecho del natural, pasando a la luz artificial, con la que, para que produzca el debido efecto, debe verse.

El retrato tiene un gran relieve, está bien dibujado y es muy acertado de color. El parecido es grande.

Felicitemos muy sinceramente a don Crispín Martínez y le deseamos el éxito en su carrera que sus disposiciones y entusiasmo merecen.

LETRAS DE LUTO

El pasado domingo, a los 67 años de edad, falleció en Bilbao, donde residía, doña Nicasia Urberuaga y Arrieta, madre del gerente de las Botegas Franco-Españolas de esta capital, don Germán Alvarez.

A éste y al resto de la doliente familia testimoniamos nuestro sentido pésame.

—En esta ciudad, a edad avanzada, falleció ayer el veterinario titular jubilado don Francisco Moledano Gijón, a cuya viuda e hijos hacemos expresión de nuestro sentimiento.

—En la tarde del domingo se verificó el acto de traslación al cementerio del cadáver de nuestro antiguo convecino el capitán honorario de la Guardia civil don José Senra, acto que constituyó una verdadera manifestación de duelo, en el que participaron personas de todas las clases sociales, jefes y oficiales de la Guardia civil y congregantes de la Adoración Nocturna, a la que pertenecía el finado y que se agrupaban en derredor de la bandera, de que fué portador D. José María de las Heras.

Presidió el duelo con otros familiares, el hijo del finado don Gerardo, contador de la Sociedad Cooperativa Logroñesa, y cerró la comitiva y rindió honores al cadáver un piquete de infantería de Cantabria.

Reciba la doliente familia la reiteración de nuestro pésame.

—El domingo falleció el antiguo empleado municipal don Román Egüa, que durante muchos años prestó servicios de jardinería, en los que era muy competente.

El mismo día, por la tarde, fué conducido el cadáver al cementerio y a pesar de ignorar la desgracia muchos de sus amigos, el sepelio se vio concurridísimo, pues el finado era muy apreciado y contaba generales simpatías por su carácter bondadoso y trabajador.

A su viuda, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

VIAJEROS

En el rápido de la mañana, del próximo miércoles saldrán para Barcelona con rumbo a la Argentina, donde pasarán una temporada, los distinguidos señores de Sáenz (don Gonzalo), a los que deseamos viaje feliz y grata estancia.

Acompañados de su tía doña Obdulia salieron para Valencia, donde pasarán el invierno, nuestros estimados convecinos doña Pilar y doña Enriqueta Pérez Ortiz, hermanos del heroico coronel de Infantería don Eduardo.

Ayer pasó unas horas entre nosotros el afamado ganadero de reses bravas de Tudela, don Manuel Moneo Alaiza.

Ha salido para Barcelona con su familia, la que pasará una temporada en la Ciudad Condal, el inspector de Sanidad de la provincia, señor Cañadas Bueno.

Regresó de Valladolid el profesor de la Escuela Normal de Maestros, don Jesús Gómez.

Marchó a Madrid don Miguel García, joven contador de la Casa Garrigosa.

CULTOS

Mañana, miércoles, día 25, con motivo de ser la festividad de Santa Catalina, se celebrarán en la capilla del Hospital Provincial, los cultos siguientes:

A las diez de la mañana, solemne misa mayor con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del R. P. Malaschevarría, Superior de esta Residencia de Jesuitas, quedando el Señor de manifestarse hasta después de la función.

ción de la tarde, que comenzará a las cuatro, rezándose estación, rosario, motes, cánticos, reserva y salve, terminándose con la adoración de la reliquia de la Santa.

DE COCINA

Caldo de tortuga.— Se coge la carne y las patas de una tortuga pequeña y se escaldan para pelarlas; luego se echan en agua fría y se cocen durante una hora; se añade un puñado de hojas de achicoria silvestre y un grano de sal. Un cuarto de hora más de cocción y se cuela y se desengrasa.

EL DUENDE

El Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

La celebrada ayer, fué presidida por el alcalde accidental señor Trevijano, y a ella asistieron los tenientes de alcalde señores González Ballesteros y Ayala.

ORDEN DEL DIA

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

VECINDAD.— Le fué concedida la inclusión en el padrón de vecinos, a Joaquín Baro Cascañe, que traslada su residencia del pueblo de Lardero.

CABALLOS SEMENTALES.— Se acordó contestar afirmativamente a un oficio del Depósito de Caballos Sementales de la quinta zona, preguntando si el Ayuntamiento facilitará local para el establecimiento de una parada en esta localidad en las mismas condiciones que en años anteriores.

DE QUINTAS.— Se aprobó un expediente de excepción sobrevenida en razón a ser hijo de viuda pobre a quien mantiene, relativo al mozo Santiago Galilea Anda, número 237 del recemplazo de 1925.

SOCORRO A LOS RECLUTAS.— Se acordó conceder, como otros años, el socorro de una peseta a cada uno de los soldados del recemplazo de esta capital que haya de incorporarse a filas.

FACTURAS.— Previo informe favorable de la Comisión de Hacienda, se aprobó una relación de facturas presentadas por distintos servicios municipales, por un total de 3.775,25 pesetas.

CONCURSOS.— Como mejor proponente, de conformidad con el informe de la Comisión de Hacienda, se acuerda adjudicar, a don Pablo Villar, la confección de varios impresos de oficinas, en la cantidad de 80 pesetas.

La misma comisión, visto el informe emitido por la de Policía Urbana, propone que se saque a concurso la confección de calzado para los empleados de la Limpieza, y así se acordó.

DE POLICIA URBANA.— Se acordó autorizar, de conformidad con el dictamen de la Comisión correspondiente: A don Primitivo Martínez Moño, para instalar un toldo plegable en la casa número 29 de la calle de Herrerías; a don Marías León Pérez, para hacer un paso en la cuneta del camino de El Cortijo, siempre que sea a sus expensas, y para edificar en finca de dicho camino unos establos siempre que se sujete a las prescripciones de las Ordenanzas municipales, y a don Francisco Zunzo, para evacuar a la alcantarilla las aguas sucias de su casa número 27 de la calle de Herrerías.

LISTA DE JORNALES.— Se aprobó la de los devengados por la Brigada municipal en la semana última, por la suma de 974,47 pesetas. Se levantó la sesión.

da municipal en la semana última, por la suma de 974,47 pesetas. Se levantó la sesión.

SESION DEL PLENO

Se celebró a las siete y media. Presidió el señor Trevijano y asistieron los concejales señores Rodríguez, Mendieta, García Jalón, Labad, Uribe, Martínez (D. E.), Larios, González, Lajusticia, Elizalde, Terroba, Ballesteros, Ayala, Trauschke, Martínez (D. S.), Sulls, Gómez Escolar y Palacios.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

RENUNCIA.— Se dió cuenta de la que presenta de sus cargos, de teniente de alcalde y concejal, don Domingo Terroba Quemada, en razón a tener que ausentarse durante seis meses, a lo menos, y estimar que deben ser desempeñados en propiedad por otra persona.

El presidente y todos los señores capitulares, hicieron grandes elogios de la colaboración, prestada a la acción municipal y se acordó que una comisión le visite para rogado que retire la dimisión del cargo de concejal, aceptándole la que presenta del teniente de alcalde, en razón a la conveniencia de que en una ausencia tan prolongada como la del señor Terroba, sea propietario del cargo el que haya de sustituirle.

CONFIRMACION DE ACUERDOS.— Se confirmaron los acuerdos adoptados por la Comisión permanente respecto de la cesión de terrenos para ampliación del cuartel de Artillería, y reclamaciones formuladas al anteproyecto del plano de ensanche.

PLIEGO DE CONDICIONES.— Se aprobaron las confeccionadas para la subasta de enajenación de material inservible de incendios.

VACANTE.— Se acordó anunciar la provisión por oposición de una vacante de practicante de la Casa de Socorro, concediendo un plazo de tres meses para solicitar contado a partir de la publicación del anuncio en el «Boletín oficial» de la provincia, y nombrándose el mismo tribunal que para los que se han de celebrar para cubrir una plaza de médico de dicho establecimiento.

RECEPCION PROVISIONAL.— Se aprobó el acta de recepción provisional de las obras de ampliación de la traída de aguas potables, obras que ha inspeccionado una comisión compuesta de la casi totalidad de los miembros del Ayuntamiento.

ORDENANZAS.— Se acordó reformar las Ordenanzas municipales, en el sentido de que, en las calles de más de siete metros de anchura, la altura de los edificios se sujete a la que señala la función de la calle, a fin de mejorar el ornato de las vías principales.

A propuesta de la Presidencia, se acordó enviar un saludo muy cariñoso al alcalde propietario e interesarse por su salud.

Se levantó la sesión.

Hoy, a las once de la mañana, para cumplir el acuerdo tomado, visitará al señor Terroba, una comisión compuesta por el alcalde accidental señor Trevijano y los concejales señores Ballesteros y Lajusticia.

POLICLINICA

DR. SAENZ DE SANTA MARIA
 DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
 RAYOS X. DIATERMIA
 Laboratorio biológico para el diagnóstico de sus enfermos
 Carnicerías, 4 pral. Teléfonos 9 y 33.

CINEMA SOCIAL

MARTES, 24 NOVIEMBRE

Estreno de la primera jornada de la extraordinaria superjornada de los grandes artistas asociados, en dos jornadas

Rosita, "El Ruiseñor del Pueblo"

POR LA GENIAL Y BELLA MARI PICKFORD.
 Asunto español filmado por una estrella mundial.—(No se repetirá esta cinta)
 SELECTA, A LAS SIETE. NOCHE, A LAS DIEZ Y CUARTO
 BUTACA, UNA PESETA.
 Orquesta Garrido (Véanse programas de mano)

NUESTRAS CRONICAS

EL PIJAMA FEMENINO

Si alguien nos hubiese dicho, hace unos años, que íbamos a imitar al hombre, al extremo de adoptar pantalones para uso diario, no lo habríamos creído.

En revistas teatrales y periódicos humorísticos, se utilizaba el tipo de mujer ataviada con «indumento masculino, como algo muy extravagante que nunca llegaría a ser realidad; y sin embargo dicha finalidad triunfa por doquier sin que el sol haya alterado su curso ni sufrido deterioro las costumbres.

¿Cómo se inició cambio o innovación tan radical?

De repente pero calladamente, sin publicidad, único medio de que la Moda no se viera rudamente combatida y quien sabe si condenada a muerte?

De haberse empezado a usar el traje masculino para la calle es posible que el intento hubiese fracasado, como en otras ocasiones, pero los modistos y las elegantes tuvieron la discreción de lanzar en primer lugar un lindísimo y muy femenino modelo de pijama confeccionado de riquísimo crepón, en tonos delicados, destinado a ser vestido en la intimidad de la alcoba únicamente, y con ello se adormecieron los temores de que la mujer prefiriese el severo atavío del hombre al suyo exquisito y coquetón y la nueva Moda fué aceptada sin protestas.

Las primeras veces que en los escenarios algunas actrices, lucieron la deliciosa vestimenta, no hubo sino ligeros comentarios, parecidos a los que siempre provocan las últimas audacias del Arte de vestir. Hoy en día se le considera como «indumento propio de la mujer y menos extravagante que la melena.

Después de todo, el pijama oriental en su origen es en realidad traje femenino y los últimos modelos acentúan esta tendencia, por su marcado carácter chino.

Se les hace de tela brochada, en tonos vivos, negro y naranja, azul eléctrico y verde, amarillo y violeta y hasta de oro o plata tejidos con colores distintos.

La hechura ha variado mucho en estos últimos meses. El pantalón se hace muy estrecho, en torno a los tobillos y sujeto a éstos bien por una hilera de botones, bien por unas cintas enroscadas a las piernas.

La chaqueta se corta en forma ki mono con mangas largas también muy estrechas en su base, o hasta el codo nada más, el escote redondo y ceñido delante con una cinta de seda que además le sirve de vivo. Algunas van totalmente abiertas delante y cruzadas, atándose a un lado con una gran lazada de cinta de igual tono que la del cuello.

Ahora bien, la Moda requiere que el pijama femenino vaya acompañado de otra prenda un poco linda y graciosa: la bata corta o de forma «mandarina» así llamada por ser copia de la prenda oriental usada por los mandarines chinos. Con ambos modelos puede una mujer de buen gusto obtener una «toilette» de alcoba sencillamente irresistible.

Si el pijama es de seda, un tono fino, la bata puede hacerse de broche de en un color más definido; y viceversa.

Resultan muy lujosas añadiéndolas al pie y en las bocanuzas una orla de piel y algunas mujeres gustan de hacerlas de gasa muy transparente. Y adornarlas en la forma antedicha para lograr un contraste muy gracioso, pero únicamente cuando lluevan en casas donde la calefacción es regular y plenamente satisfactoria por todos los estilos.

Complemento del pijama son también los zapatitos de raso de un tono que armonicen con el conjunto y tacon alto.

Realmente como el pantalón acorta la línea del cuerpo sólo las mujeres de elevada estatura pueden permitirse el lujo de andar por su alcoba con zapatillas sin tacón. Para las otras; la generalidad, es mejor escoger el otro modelo.

Con estas tres prendas se tiene un indumento de alcoba completo ya que el gorrito de «boudoir» ese delicioso gorrito de encaje y cintas apenas se lleva hoy día.

La melena que ha llado al traste con tantos convencionalismos restó popularidad a dicho tocado. Será preciso esperar a que desaparezca el peinado moderno para ver resurgir tan gracioso y coquetón elemento de la «toilette»?

Y hablando de adornos de cabeza se asegura y con apariencia de verosimilitud, que en los centros «chics» va a imperar de nuevo el turbante. No para calle o paseo, sino para teatro y comidas. Un turbante de tísú de oro o plata, colocado en la misma forma que acostumbran a llevarlo en la India inglesa; con un «resplín» delante sujeto por una joya de gran precio.

Tal vez sea esta moda consecuencia de la imposibilidad en que se ven las mujeres de hacerse un peinado interesante.

BEATRIZ GALINDO.

LA SORPRESA DE AYER

LOS CAZADORES AL MONTE Y LOS JABALIES EN CASA

Así ocurrió ayer en esta capital. Después de las dos de la tarde, un jabalí de unas dos arrobas próximamente, tuvo la humorada, de acercarse, aprovechando sin duda la bondad del día, a pasear por la resguardada vuela de Jerusalén, junto a la vía férrea.

El sargento del regimiento de Bailén, don Benigno Martín, que también iba de paseo a aquella hora, observó que un perrillo se acometía con otro animal y al aproximarse vio al jabalí, persiguiéndolo en dirección a Logroño, a través de las huertas.

A esta persecución se unieron otros y el mismo sargento le disparó un tiro de escopeta, que le hirió una de las hortelanas; pero por llevar perdigon, no le produjo daño mayor.

Salvó el jabalí el río de las Pontanillas, saltándolo desde la huerta de los dueños del Hotel París y por detrás de los cuarteles de Infantería hizo acto de presencia ante la asombrada persona del «consumero», que no se atrevió a decomisarlo, y siguiendo desde la casa del general Arenas se adueñó de la carretera real, acometiendo a cuantos canes se sumaban a la persecución, hasta llegar frente al cuartel de Bailén.

Los soldados de la guardia al ver salir a la carretera, aunque sin armas y el animal logró meterse por entre la cerca de alambres de los almacenes de Intendencia. De aquí siguió la acera que desde el pabellón de la Comandancia de Ingenieros circunda el Gobierno militar sin determinarse a subir sus escaleras, y se metió, por la inmediata puerta de entrada, en el patio del Parque de Intendencia, donde se hallaban unos soldados, acometiendo a uno de ellos, Florentino Sáenz, de Santa Lucía de Ocaña, que se había provisto de un horquillo, a las voces de alarma que daba el gentío, y con tanta serenidad, que aguardó a la acometida, introduciéndole las cuatro púas por la boca, clavándose y resistiendo hasta que los demás compañeros, con sendos plomos, dieron muerte a la fiera.

Esta serviría hoy de exquisito manjar a los soldados de Intendencia, que ya saboreaban ayer sus sabrosas magras pensando en el buen ágape que les deparó el nuevo alojamiento, al que rendirán honores de gran señor con peculiar buen humor y el complemento obligado de rico vino de Rioja.

Acuerdos de la Asamblea de Colegios Médicos

Madrid, 23 de Noviembre.

SE SUPRIME LA ENTIDAD FEDERACION, CONSTITUYENDOSE EL CONSEJO GENERAL.

Han terminado las sesiones de la Asamblea Nacional de Colegios Médicos.

Se discutieron los siguientes temas:

Necesidad de una nueva y urgente clasificación de partidos médicos.

Actuación de la Federación en casos de atropellos a médicos en el ejercicio de su profesión.

Solicitar que los Tribunales que hayan de juzgar ejercicios e planes médicos estén constituidos exclusivamente por profesionales de la Medicina.

Que el Jurado profesional de los Colegios entienda de toda cuestión surgida entre médicos, prohibiéndose terminantemente que se acuda a la Presidencia para la discusión de asuntos técnicos o interprofesionales que afecten concretamente al buen nombre de personas determinadas.

Reglamento del Jurado profesional de los Colegios; y

Constitución de los organismos rectivos de la entidad nacional.

Elección de cargos.

Casi todas estas proposiciones fueron convertidas en conclusiones, que se darán a conocer.

Se acordó dejar sustituida la Federación por un Consejo general de Colegios médicos, regidos por los siguientes doctores, elegidos por votación: doctor Sánchez Bergón, Portacín, Jimero Riera, Pérez Mateo y La Rosa.

El señor Sánchez Bergón, después de las palabras de ritual, clausuró la Asamblea, que con tanta intensidad y entusiasmo ha deliberado en Madrid durante cuatro días.

LA OBESIDAD, CURADA

Sin específicos que dañan la salud

Régimen a seguir según la edad y el temperamento de cada individuo.

Siguiendo las reglas de los eminentes doctores MAURICE PERRIN y PAUL MATHIEU, de fama universal se puede IMPEDIR LA GORDURA y curar radicalmente la enfermedad de la obesidad.

Mujeres y hombres que sigan las instrucciones de estos famosos doctores, conservarán la salud y la belleza del cuerpo.

Precio del libro 5 pesetas

PEDIDOS POR CORREO A EDITORIAL DEL NORTE

Plaza de Canalejas, 6. principal

Apartado 35. MADRID

FUTBOL

«C. D. LOGROÑO» (reserva), uno «DEPORTIVO HARENSE», cero

Los deseos por presenciar partidos futbolísticos, contando, desde luego, con la benignidad del tiempo y lo factible de crear, o mejor dicho, aumentar ahora considerablemente la afición local, pusieron de manifiesto el domingo la reducida importancia del encuentro anunciado, a la vez que el crecidísimo número de entusiastas que siguieron atentos al curso del partido, aun en los momentos en que éste, por la hora en que dió comienzo, se desliza entre las tinieblas crepusculares.

De haberse sabido que en las líneas harense formarían, como ocurrió, varios titulares del primer equipo «Haro Sport Club», lo que daba al partido cierta categoría, seguramente hubiera sido mayor la concurrencia, como hasta ahora ha ocurrido, con la salvedad apuntada, siempre que en las luchas había motivos para presumir aficientes de competencia e interés.

El partido del domingo no tuvo estos alicientes. En sus comienzos hizo prever una contienda interesantísima. La movilidad de los jugadores, el acierto en las combinaciones atacantes, la seguridad de las defensas y la acertada colocación de harense y logroñeses hicieron que los diez primeros minutos del encuentro, el juego fuera vistosísimo, cediendo, interesante. Después, fueron desapareciendo paulatinamente estos plausibles detalles, para caer el partido en la monotonía de una serie de patadones a tautas y a locas, y terminar a los débiles reflejos de multitud de ceras encendidas por los espectadores.

En estos momentos de penumbra, Lirín, recogió a pocos metros del goal harense el balón, y aprovechando que Carcunda se hallaba en la red o rebotando de un golpe, lanzó un rambombazo y así lograron los reservas al goal del triunfo. Un tanto que los datos anotados privaron de méritos, ya que no de aplausos.

Estos, en cambio, fueron mercedisimos las muchas veces que los delanteros logroñeses llegaban a la portería contraria, si bien allí se estrellaron sus esfuerzos ante la segura intervención del ya mencionado Carcunda, que estuvo en todo momento valiente y acertado en los despejes. A iguales ocasiones llegaron los atacantes harense, y era entonces cuando Fortu y Alcalde demostraban asimismo seguridad análoga.

Dada la forma en que el partido transcurrió, el resultado merecido hubiera sido un empate a cero.

Lo mejor de la lucha fué sin duda el mutuo comportamiento de los jugadores, el del público para con ellos y el del referee señor San Juan, para con todos.

Harense y reservas rivalizaron noblemente, dentro de las verdaderas características de un encuentro amistoso, sin golpes, entradas censurables ni recursos antirreglamentarios. El público acogió a los deportistas forasteros con nutridos aplausos, que luego prodigó indistintamente cuando los merecimientos los exigía. El referee señor San Juan, con vista, competencia e imparcialidad absolutas, llevó la lucha ton acertadamente, que arbitrajes como el que hizo el domingo, quisieran para sí los más renombrados coleciados. Sin duda ninguna fué lo mejor del partido.

Hubo también merecimientos individuales, dignos de menciones particulares, y entre los harense los lograron Carcunda, Alúiz y Terrazas, así como Lirín, Alcalde, Fortu y Gopegui, de los logroñeses.

Estos presentáronse sin un sólo comprobante, que no fuera del equipo reserva. Aquellos trajeron un equipo mixto del «Deportivo Harense» y el «Haro Sport Club», pues este último por causas que ignoramos, dejó de jugar en San Sebastián su anunciado

encuentro de desempate con el «Lagun Artea», de Pamplona.

Y en prueba de ello anotamos la alineación de uno y otro equipo, que fueron las siguientes:

«Deportivo Harense».—Valdés; José María, Carcunda, San Juan, Alúiz, Díaz; Martínez, Aicanadre, Terrazas, Lapreso y Pita.

«C. D. Logroño» (reserva).—Alvarez; Alcalde, Fortu; Gopegui, Adarraga, Félix; Pascual (P), Asensio, Lirín, Carcunda y Rivera.

Y ahora a esperar el domingo venidero, en que tal vez organicen algún encuentro a base del primer equipo local.

La afición lo pide, los jugadores lo necesitan y no es cosa de tener a unos y otra en la larga espera que con tanta resignación van llevando.

OTROS PARTIDOS

(Por teléfono)

EN SAN SEBASTIAN

En el campo de Atocha, con un lleno formidable, se jugó el sensacional encuentro Real Unión y Real Sociedad, el partido cumbre del campeonato guipuzcoano.

El campo presentaba un aspecto brillantísimo, habiendo llegado de Irún varios trenes y tranvías especiales. Arbitró el encuentro el colegiado del Centro señor Espinosa, actuando de jueces de línea Llorente y Alonso, también madrileños.

Escoge campo la Real Sociedad a favor del viento y los irundarras ejecutan varios avances con gran codicia, consiguiendo un corner tres minutos después de comenzado el encuentro.

A los 19 minutos de juego, Galatas, rematando de cabeza un centro, obtiene el primer tanto para la Real Sociedad.

Los iruneses presionan la meta donostiarra, obteniendo varios corners sin resultado.

Urbina remata a media vuelta un pase adelantado de Matías y consigue el segundo tanto de la Real Sociedad, cuando faltaban cinco minutos para que el primer tiempo concluyese.

Azuza sufre una distensión y se ve obligado a abandonar el campo.

El portero donostiarra se luce en la contención de varios avances del Irún, llevados con más acometividad y potencia física que táctica futbolística.

En el segundo tiempo no actúa tampoco Azuza, a pesar de sus esfuerzos por salir al terreno de juego, estando constituida lo delantero irundarra por Sagarazu, René, Errazquin, Echeveste y Alza. En la defensa queda Anatol completamente solo.

Once minutos después de comenzada esta segunda parte, los donostiarra consiguen el tercer goal de la tarde, gracias a un tiro alto de Juante, gui, que fué acogido con una ovación formidable.

Dos minutos después Urbina obtiene un nuevo tanto para la Real Sociedad.

Los iruneses no desesperan por esto y continúan atacando la puerta de Izaguirre con sin igual coraje, consiguiendo su primer goal a los 27 minutos del segundo tiempo, merced a un formidable tiro de René.

Afirmase con este tanto los «unionistas», pero no consiguen mejorar su marcador. En cambio, cuando faltaban doce minutos para que el partido concluyese, Marqueta remató un pase de Camos, obteniendo el quinto goal donostiarra.

Vencedores y vencidos actuaron brillantemente, en cuanto pasaron los primeros minutos del partido, que fueron de gran desconcierto para ambos bandos.

La Real Sociedad ha tenido uno de sus mejores partidos, pues todos sus jugadores, sin excepción, actuaron con una codicia y un entusiasmo admirables, destacando Izaguirre, Marqueta y Matías.

Por el «Irún» se distinguieron Gamborena y Echeveste, pero el equipo, en conjunto, actuó con muy poca cohesión.

El árbitro, señor Espinosa, muy imparcial y acertado, fué felicitado por

el gobernador civil, señor García Cerundia, por su excelente actuación.

El público, sencillamente admirable.

Serie B.—El partido entre los equipos «Lagunarteas» de Pamplona y el Haro Sport-Club, de Haro, no pudo jugarse por incomparecencia del segundo.

EN ANDOAIN

Esta mañana han jugado en Andoain el Esperanza y el Osasuna.

A presenciar el encuentro han ido muchos pamplonicos y donostiarra. Ha vencido el Osasuna por 3 a 0.

Dos de los «goals» señalados por el Osasuna los ha «colado» involuntariamente en la red de su equipo el jugador del Esperanza, Planas, que ya se va haciendo famoso por estas equivocaciones.

Y del tercer «goal», también le achacan al señor Planas la misma culpa.

EN BILBAO

En el campo de Lesarzarre, propiedad del Baracaldo, jugaron un partido de campeonato este equipo y el «Athletic», constituyendo un encuentro de gran apuro para los atléticos.

que estuvieron en su mayor parte dominados en tantos por los baracaldeses. El primer tiempo terminó con el resultado de dos a uno en favor del Baracaldo, y en la segunda mitad, el «Athletic» estuvo perseguido por la mala suerte y desventaja del campo, blandito y arenoso que motivó el cansancio de los bilbainos a la media hora de haber comenzado.

A los siete minutos marcó Eguía, rematando un centro de Chirri, el primer goal para el Athletic. El Baracaldo obtuvo el empate de un «shots» de Germán rematando un pase de Travieso. Un minuto antes del primer tiempo, Travieso, de un «freekick», puso el «score» dos a uno en favor de su equipo. Tuvo mucha gracia esta jugada, que fué repetida cuatro veces. Serrano lo dispuso así, porque los jugadores del «Athletic» se adelantaban en el momento de tirar el balón.

Las cuatro veces ejecutó el castigo Travieso muy bien. La primera pegó en el palo y la cuarta entró en la red.

En el segundo tiempo los bilbainos tuvieron mala suerte, pues muchos «shots» pegaron en los palos, hasta que por fin Suárez, al originarse una «melée» de resultados de un «corner» rematado de cabeza por Larrazu, obtuvo el empate. Un minuto después, Hierro, medio derecha del Athletic, lanzó un centro bombardeo al ángulo contrario contra la meta del Baracal-

do, consiguiendo el tercer tanto, terminando el partido con el triunfo del «Athletic» por 3 a 2.

El «Baracaldo» jugó bien, especialmente Travieso.

EN MADRID

Ante numeroso público se ha jugado un encuentro de campeonato entre el equipo propietario del terreno y el «Real Madrid», venciendo éste por tres goals a cero.

Estos tantos fueron conseguidos por González, Félix Pérez y Muñagorri.

El «Madrid» jugó en conjunto, bastante más que los «unionistas», los cuales se desanimaron por completo en cuanto tuvieron un tanto en contra.

Arbitró bastante bien el colegiado catalán señor Llovera.

EN SANTANDER

Se han jugado los anunciados partidos de campeonato que debían arbitrar elementos asturianos, no haciéndose así porque, en virtud del pleito de la Federación Montañesa con la Nacional, se dió lugar a que vinieran y actuaran árbitros gallegos.

Por esto, al terminar el encuentro verificado en el Sardinero, el presidente de la Federación Montañesa recibió un telegrama del presidente de la Nacional, advirtiéndole que los partidos celebrados hoy en Santander quedaban anulados, por no haberlos arbitrados los asturianos, como se anunciaba.

Los resultados habían sido: Racing-Muriedas, 5-2. La Gimnástica, de Torrelavega, derrotó al Unión Montañesa, también por cinco a dos.

El Eclipse ganó al Unión Club, del Astillero, por dos a uno.

La anulación de estos partidos ha causado gran disgusto entre los aficionados.

EN OVIEDO

Contendieron en partido de campeonato el Stadium y el Sporting, de Gijón, venciendo aquel equipo por un goal a cero.

EN LA CORUNA

El Athletic, de Pontevedra, derrotó al Deportivo, de La Coruña, por un goal a cero.

EN CASTELLON

En partido de campeonato contendieron el Castalia y el Valencia F. C., obteniendo este Club la victoria por tres goals a cero.

El Gimnástico venció al Stadium por tres a uno.

EN SEVILLA

El Sevilla F. C. y el Balompié empataron a un goal. El partido era el que más expectación había despertado en todo el campeonato.

EN PARIS

En el Stadium de Buffalo el Español, de Barcelona, venció al Red Star por seis a uno.

Santo Domingo

23 de noviembre.

El día de Santa Cecilia patrona de la música y fiesta de animación y júbilo y alegría, y como tal se celebra por todos los profesionales y aficionados al divino arte de la melodía, y en la catedral, por la mañana se ve a los individuos de la Capellanía comulgar en la misa celebrada por el organista y dicha capilla enlona y ejecuta solemnemente la misa Capitular, y la banda municipal recorre las calles con arosos pasodobles, llevando la animación y alegría por la ciudad.

En la verja de la basílica de Santo Domingo se ve a la derecha, entre luces y flores, la bella efigie de la santa y a la izquierda aparece colgado el bonito morado estandarte de la banda, que tan proto como vé acercarse al altar al celebrante exorcharse don Gerardo Bravo, empieza a ejecutar armoniosas piezas.

Tras de la ceremonia se celebró un concierto público en el Espolón y después en el renombrado restaurant Capota, se celebró un soberbio banquete, al que, invitado por la banda asiste el alcalde don Julián Poves.

Como era indispensable, brinda Jerónimo Ortega (a) Dilé, que, emocionado dice que no acierta a hablar porque es muy diferente el brindar que el tocar los platillos.

La banda dió gratuito y animado baile en su salón.

Agradecemos la invitación al banquete, al que por reciente luto no pudimos asistir.

Ha terminado la novena de las Animas celebrada en la ermita de la Plaza, cuyos sermones han estado a cargo de don Vicente Sánchez, don Donato Fernández y don Ildefonso Velasco.

Ayer y acompañado de su ayudante giró visita a esta ciudad a la Guardia civil de la demarcación el señor coronel del Tercio.

De las preliminares de alistamiento de mozos para el reemplazo de 1926 aparece serán probablemente 48 los aquí incluidos en listas.

Del reemplazo de 1925 han sido citados doce reclutas para incorporarse a filas, en los primeros días del próximo diciembre.

Con motivo de la llegada oficial del visitador general de las Hermanas de la Caridad, celebró reunión con la Junta de Beneficencia y Hospital, sobre obras de reconstrucción del edificio, y habilitación de locales para escuelas de niñas, privadas hoy de educación por falta de escuelas.

Respecto a los niños ha sido publicado por la Alcaldía un bando en que dice serán recogidos los niños de la edad escolar que durante las horas de clases se hallen vagando por las calles y serán sus padres castigados severamente.

Como dice muy bien el alcalde, al terminar el bando nadie llamará rigor a la medida tomada sobre los extreremos ya que resulta en beneficio de los mudatados como en el día de mañana lo reconocerán los hijos de los que no atienden a la educación que es el mejor patrimonio que a los niños puede darse.

Hoy, y con las formalidades reglamentarias ha tomado posesión del cargo de secretario interino de este Ayuntamiento don Víctor Miguel Zaldo Martínez, a quien deseamos pro-

peridades y muchos y felices años en el desempeño de su cargo.

EZCARAY, 22.

Ha salido para Madrid, donde fijará su residencia, don Alberto Santiago, médico que ha visitado por varios años no sólo a las aldeas de ésta, sino a muchos vecinos del pueblo. Como era muy apreciado por su clientela, su marcha ha sido muy sentida, siendo muchos los amigos que acudieron a la estación a despedirle.

La esposa doña Rosa López e hijos María, Rosa y Albertito, saldrán en breve para la Corte.

—El día de Santa Cecilia, coincidente con domingo, lo hemos pasado bastante aburrido, pues a pesar de ser la patrona de los músicos a éstos se les ha prohibido el tocar en público y en bailes.

—Don Felipe de Legórburu, médico interno del Hospital civil de Bilbao, se ha instalado en ésta como médico libre, habiendo pasado tarjetas al vecindario, ofreciendo sus servicios, siendo varias las iguales que tiene.

—Estamos a 23 y siguen los caloríferos de este ferrocarril sin prestar servicios. —G. P.

¡Tuberculosos!

Acido silícico y cal a los pulmones

Pedid nuestros folletos sobre el tratamiento vegetal EUPLEURON, compuesto por el profesor doctor KOBERT, de la Universidad de Greifswald (Alemania). (4)

«VERKOS»

Sección R-1. — Apartado número 37.

Desde Miranda

23 de noviembre

SANTA CECILIA.—La banda de música «La Victoria» ha celebrado la festividad de su patrona. Ayer asistieron los individuos que constituyen la banda, a la misa de once, celebrada en la Parroquia de Santa María, siendo precedidos del maestro director don Pedro Sarmiento.

El sábado se reunieron en fraternal banquete, que fué servido por la Casa de Antonio Cruz.

Allí en un salón, veíanse a los músicos hoy ejecutantes, contándose a los antiguos, que han soplado bastante, a juzgar por los años de faena, entre los que recordamos a los hermanos López, García (el Rojo), «Cuchares», «Pitulis» y entre los que pudéramos llamar jubilado por sus años al veterano Gamarra.

Esta fiesta, en tiempos pasados, solía ser de mayor animación. Hoy va perdiendo bastante, y únicamente se reduce a la consabida cena y asistencia a la misa.

Durante los intermedios en las horas de yantar los músicos, «sin perder el compás», hablaban alegremente de obras musicales, y hasta las ejecutaban, sirviéndose de cucharas, vasos y botellas, como si fuesen los instrumentos de su uso.

La cena, que fué abundante, y variada, estuvo muy bien servida y condimentada por la Adela, siendo felicitada.

Vaya nuestro agradecimiento al director señor Sarmiento y a los que forman la banda «La Victoria» por la invitación que nos hicieron para asistir al acto celebrado.

SERAFIN DE LA CASA

Leopoldo M. de Salinas

PULMON Y NISOS

CONSULTA DE ONCE A UNA

Calle Vitoria, 16, 2.º Miranda de Ebro

NUEVOS

Trabajos en LOGROÑO, por

SEGURA. Pintor

Vidriería artística, todos los estilos

Anuncios grabados y tallados sobre luna y cristal.

Restauración de espejos, procedimiento moderno.

Figurines espejo y tela, muy originales p.^a sastrería

ESCENOGRAFIA

RETRATOS Y CUADROS AL OLEO

PINTURA GENERAL

Visite hoy mismo sus talleres, San Juan, 29, y quedará convencidísimo de dichos trabajos, que garantizo, para que usted adquiera la máxima confianza.

CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

BOLETIN DE «LA RIOJA» 18

LA NIETA DEL MOLINERO

de EUGENIA MARLIIT
(Editada por la Casa Sopena)

La propuesta de venta, asegurándome que lo pagarán muy bien. Dice que allí se podrían construir casitas de campo que producirían sanaeda renta; pero yo creo que esas casitas de campo lo mismo se pueden construir allí que en cualquiera otra parte, y que sería mejor ceder ese terreno a las obreros para que construyesen sus viviendas cerca de la fábrica.

—¿De manera que lo quieres regalar?—preguntó Mauricio en tono de ironía.

—No me ha pasado por las mentes semejante idea, Mauricio, y haces mal burlando de mí cuando te hablo de tus operaciones. Ya sabes que ellos no quieren ni limosnas ni regalos, como dice el doctor Bruck.

—¿Como dice el doctor Bruck?—exclamó Flora.—¿También tú le tienes por un eructo?

Flora se incorporó en el sofá y fijó su mirada penetrante en Catalina que, proyectando vivamente, la miró también con no menos obstinación.

—¿Caezco el valor de lo que fué adquirido con el trabajo y el sudor; pero sé perfectamente que es de lo que me voy a ir—repuso Catalina, y me dejaré gustosa de un terreno

sobrannte en favor de una clase social que paga ya demasiado cara su existencia.

—Magnífico negocio, a fe mía!—exclamó, riendo, el consejero.—El estéril pedazo de terreno cuya cesión me propusieron, hubiéralo cobrado a buen precio, si hubiese aceptado lo que por él me ofrecían, ¡y ahora que res tú ceder por la misma suma un terreno que vale diez mil veces más! No, querida niña; a despecho de mis deseos de complacerte, mis deberes de tutor no me permiten anticipar ni un solo día esa mayoría de edad por la que suspiras con el objeto manifestado. Los intereses de mi pupila están por encima de mis propios intereses, cuanto más si se trata de los ajenos.

—Perfectamente; dentro de tres años pensaré lo mismo que hoy, y realizaré el pésimo negocio de ceder ese terreno gratuitamente a los obreros para que construyeran en él sus modestas viviendas—repuso Catalina con firmeza.

VII

Catalina bajó lentamente la escalera y se dirigió hacia el puente por un sombrío sendero tan estrecho que no era fácil que tropezase con alma viviente, a no ser con la dama despedrada de su sueño a que había eludido Enriqueta.

Pero esa dama no tenía nada que hacer allí; su antiguo castillo ocupábalo a la sazón un negociante enriquecido un noble de nuevo cuño, que estaba infatuado con su nobleza. Tal vez el consejero llegaría a creerse que iba allí a velar sobre él, pues sabido es que las damas blancas sólo se interesan por los que a la nobleza pertenecen. Mas, precisamente por eso,

ella no podía frecuentar aquellos lugares en los que servían de objeto de adorno las armas con las que en otro tiempo combatióron los estorzados señores unas veces por el honor y no pocas por el provecho; y aquellas armas que en otros tiempos tocara ella con respeto y veneración; aquellas armas que no estaban ya tintas de sangre sino brillantes y que el negociante que con ellas decoraba su vivienda había substituído por cajas de caudales.

Síntoma y símbolo... El espíritu de especulación y su compañera inseparable, la fiebre del oro, reinaban como dueños absolutos en aquella familia que el acaso había reunido. En el mismo edificio construído para remediar una torre feudal había levantado esa familia el altar de sus adoraciones. El espíritu moderno había reemplazado todo en aquellas ruinas, flotaba por todas partes invisible, inabarcable... La cueva que contenía la pólvora, estaba ahora llena de botellas de Champaña. Sin duda, la pólvora de la guerra de los Treinta Años, aquella pólvora histórica, estaba arrinconada aún en la misma cueva, pero Catalina no podía reconocer ya el teatro de sus pasatiempos infantiles en aquellos lugares en que todo había sido calculado con vistas al efecto que debían producir tantas costosas curiosidades allí reunidas.

El banquero Mangold no pudo comunicar a su familia la fiebre del oro. Había sido el jefe puntual y severo de una casa poderosa, pero, cuando terminaba sus ocupaciones cotidianas, cuando reinaba en el hogar doméstico, se olvidaba por completo de sus asuntos y no permitía que se hablase siquiera de ellos: entonces el mundo entero era su familia.

¡Qué diferente era ahora todo! La propia presidenta especulaba tentaba atrevidos juegos de Bolsa y crecía un espectáculo penoso manifestando alegría desbordante o un mal humor insoportable según que las oscilaciones de la Bolsa perjudicasen o beneficiaran sus intereses.

Catalina dejó atrás la torre y se detuvo un momento apoyada en la balustrada del puente contemplando el agua que llenaba los fosos, como si abrigase la secreta esperanza de ver reaparecer sus pequeños valles sembrados de legumbres. Pero no, en vez de las matas de guisantes y habichuelas, la superficie líquida reflejaba su semblante serio y sus largas trenzas de azabache.

Catalina gozaba en su familia del prestigio que dan las riquezas, y como rica heredera era mimada y respetada; pero de ella, de su corazón y de su inteligencia, ¿quién se cuidaba?

Procuraban enseñarle, eso sí, cómo se debía conducir de conformidad con la caudalosa fortuna que poseía, y entre otras cosas la presidenta había le insinuado que era de muy mal gusto no tener a su servicio particular siquiera una doncella; pero Catalina se negó enérgicamente a entregar sus cabellos a manos artísticas, y añadió que le sería insoportable tener que permanecer largo rato inmóvil mientras la peinaban y aicalaban. Si, la joven estaba cada día más contenta de sus riquezas, satisfecha de esta superioridad; pero no estaba dispuesta a sacrificar a éstas su independencia ni a vivir en la más completa ociosidad.

Continuó avanzando por el puente y percibió a lo lejos, medio oculto entre las malezas del bosque, un viejo

edificio, al parecer abandonado, con el aspecto solitario de la vivienda de un guarda rural. El misero edificio sólo tenía algunas estrechas ventanas en la fachada principal, y en el techo se veían los tubos de algunas chimeneas, por uno de los cuales salía la columna de humo que había llamado la atención de Flora.

Hacia mucho tiempo que no se encendía fuego en el hogar de aquella casa en donde, en tiempo del viejo molinero, se almacenaba el trigo. Los postigos de las ventanas estaban entonces cerrados herméticamente, lo mismo que la puerta, que sólo se abría una vez al año, para encerrar el grano recolectado en la última cosecha. Mas ahora, las ventanas estaban abiertas y los cristales relucían en sus marcos de piedra.

Era la casa que había adquirido el doctor Bruck.

Maquinalmente, Catalina encaminó sus pasos hacia aquella vivienda. El corazón le latía precipitadamente. No tenía ya derecho a pisar aquel terreno que no le pertenecía; pero la hierba apagaba el ruido de sus pasos y continuó avanzando para contemplar de cerca aquella vivienda que evocaba los recuerdos de su infancia.

A través de las entreabiertas ventanas vio pendientes del techo algunas macetas y colgada de las paredes de la cocina la batería de cobre que brillaba como el oro. Se percibía también el canto de algún pájaro, pero se hubiera dicho que la casa estaba desierta, y la joven se acercó resueltamente a la puerta. Allí se detuvo un instante confusa y desconcertada.

En la puerta que dividía la fachada en dos partes exactamente iguales, y que daba acceso a un elegante vestíbulo, se hallaba sentada una señora

bastante agraciada, aunque algo entrada en años. Había acercado una mesita a su asiento y ponía cuidadosamente en orden varios libros, grabados y retratos que examinaba antes con atención.

La sorpresa que le produjo la repentina aparición de Catalina le hizo soltar un cuadrado oval que tenía en la mano el retrato de Flora.

—¿Sería aquella la tía del doctor Bruck? Según el bosquejo que de ella había hecho Flora, debía ser una mujer rústica, sucia, vieja, encorvada, con las mangas arremangadas hasta el codo y cubierta con un delantal para entregarse sin descanso a los quehaceres domésticos y atender a la cocina. Pero aquella mujer esbelta, de rostro agraciado y distinguido y de mirada expresiva y dulce no tenía ningún parecido con la tía del doctor que le habían pintado. Sus manos, lejos de ser callosas y gruesas, eran finas y blancas y cubría su abundante cabellera, de color rubio ceniciento, con elegante cofia.

Catalina adelantó hasta el vestíbulo y trató de justificar, con voz insegura, su presencia en aquel sitio.

—Recuerdo muy bien estos lugares—dijo—, donde venía a jugar con frecuencia en mi infancia; acabo de llegar de Dresde, y ésa es mi hermana—añadió, señalando el retrato de Flora.

Animada por la expresión sonriente de la señora de la casa, Catalina sonreía a su vez, satisfecha de encontrarse de nuevo en los sitios que evocaban los alegres recuerdos de los años felices de la niñez; y la tía de Bruck continuaba sonriendo también, contenta de que la visitara tan simpática joven. Recogió, pues, el retrato de Flora, que le había caído de las manos.

La cuestión de la remolacha y otras

Como indicaba en el escrito que publicaba en LA RIOJA, del 20, recojo en éste, algunos extremos y alusiones que el señor Gómez Cruzado, hacia el día 13, en su artículo «La Remolacha» el azúcar y la exportación riojana.

Si en la alusión que el señor Gómez Cruzado hace a algunos de sus convencidos, se refiere a lo conveniente que para Haro y pueblos de la Rioja Alta, hubiera sido el que la Fábrica Azucarera Leopoldo u otra en vez de en Miranda, se hubiera construido en Haro, le aseguro estamos conformes, de absoluta conformidad: y en tal forma lo estábamos, esos sus convencidos, que antes de que el señor Cruzado, con otros señores, trataran de ver si era posible se llegara a la construcción de una Azucarera en Haro, lo iniciamos e intentamos nosotros muy formalmente, como es público y notorio.

Desgraciadamente, nuestros trabajos no tuvieron éxito, y fué entonces, cuando de acuerdo con los agricultores alaveses (que también hubieran preferido la fábrica en Vitoria) y con los Burgaleses (que id. id.), aunamos nuestros esfuerzos, se designó Miranda, como punto más céntrico para la construcción de la fábrica, y acordés todos, se realizó una intensa campaña que hicimos, recorriendo los pueblos, por cierto con un éxito pocas veces conocido, apoyando aquello que no necesitaba demostración ante los labradores, pues, ya antes de nuestras llegadas estaban convencidos (por experiencia) de lo ventajoso que para sus intereses sería el que llegara a ser una realidad lo que se pretendía, como afortunadamente ha sucedido a serlo.

Abrija el señor Cruzado, el temor de que la defensa ilimitada de la remolacha, suponga en parte la ruina de la viticultura riojana, ya que muchos consumidores como Cuba, pueden limitar sus compras, si no se les compensa adquiriendo sus azúcares o tabacos.

Desgraciadamente, la ruina de la viticultura, es ya un hecho, con importancia a Cuba. (que bien puede continuar como en años anteriores, aun atendiendo las justas aspiraciones de los remolacheros que en nada alteran el régimen que está rigiendo) y sin ella. Al precio que hoy se cotiza el vino, con lo que cuesta el cultivo de las viñas y ante la filoxera que nos obliga a repetir una replantación que disminuirá en proporciones alarmantes, las viñas en general, son un mal negocio, una ruina, si el horizonte vitícola no se despeja pronto por uno u otro lado. ¡Pobres de aquellos que solamente con los rendimientos líquidos de la vid tengan que atender a sus necesidades!

No, señor Gómez Cruzado, no está la salvación de la viticultura riojana en sostener la exportación (que quizá no peligrará en la forma que se teme a un solo país; son causas más profundas, unas generales y otras locales, las que motivan el desastre que sufrimos. Las soluciones generales para resolver la crisis vitícola, casi son y han sido señaladas con unanimidad absoluta por los viticultores: la supresión del arbitrio municipal sobre vinos, que se lleva cerca de cien millones de pesetas, a costa (como en LA RIOJA del 22, hace notar don Mariano Clavero Buel), de un cultivo nacional que está padeciendo; la cuestión de alcoholes, la represión del fraude, tratados de comercio con un solo país, crédito agrícola, etc. etc. etc. Y si a soluciones locales me habla de referir, bástenme con citar lo repetido multitud de veces y apoyado por una mayoría abrumadora de entidades y viticultores riojanos, por el señor Ruiz del Castillo. Certificados de origen, guías de circulación, cumplimiento de la ley industrial, que prohíba denominar productos de una región con el nombre de otras donde no han sido producidos, etc. etc. etc. que el señor Gómez Cruzado no está conforme con estas soluciones?

Pues tenga la conciencia que lo deseado por los viticultores riojanos, llegará a ser también una realidad, pues es de justicia. Son ya varias veces las que exigen en los tratados comerciales, con el mayor rigor, los certificados de origen, y España, internamente, está comprometida a ello. Tengo también recientes noticias de que no está muy lejano el día en que se llegue a la delimitación de zonas vitícolas.

Desgraciadamente, en los asuntos y antes de tenerlos desahogado manifestar que se ha pretendido por algunos señores presentarse a varios convencidos de Haro, como causantes de que, proyectos que afectan a la riqueza de esta comarca, no han sido apoyados convenientemente. Pues bien, yo invito a estos señores a que acepten una controversia, en el lugar que se designe y forma que se estipule, convocando a todos aquellos pueblos interesados, al objeto de que, cara a cara y ante el pueblo, se discuta ampliamente con razones y pruebas, de los asuntos que me refiero. La opinión pública juzgará con claridad y justicia, el proceder de unos y otros; no temo a sus fallos, ni me he ocultado jamás, para exponer mi opinión a la luz del día y en medio de las plazas públicas.

MANUEL VIDALGO de CISNEROS. Haro, 23 noviembre 1925.

Se convoca a una Asamblea remolachera

El presidente de la Comisión remolachera y del Círculo de Labradores de Zaragoza, publica el siguiente aviso:

«Los acontecimientos sucedidos estos días en orden a la producción azucarera, el estudio de las condiciones

de contratación señaladas por las fábricas y anhelo de llegar a una íntima unión de todos los remolacheros, hace que esta Comisión se decida a convocar a todos los agricultores de Aragón, Navarra y Rioja, y especialmente a los interesados en el cultivo arriba mencionado, a una gran asamblea, que tendrá lugar el próximo sábado, día 28 del actual, a las diez y media de la mañana, en el Círculo de Labradores, calle de San Voto, número 6, principal.

La importancia de los asuntos a tratar y la situación actual del problema remolachero, hacen confiar a esta Comisión que no faltará nadie a este llamamiento, hecho en pro de la defensa de los grandes intereses agrícolas regionales.

Zaragoza, 21 de noviembre de 1925. —Por la Comisión, Juan Fabiani y Díaz de Cabria, presidentes».

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 23

¿QUE PASA EN EL AYUNTAMIENTO?—Hace unos días que corrian rumores de que nuestro joven alcalde don Pedro Minguéz y los concejales don Manuel Castillo, don Manuel Lerena y don Antonio Ribafrecha, presentaban las dimisiones de sus cargos. Algo nos habían dicho de las causas, pero no nos quisimos hacer eco de ello, y hoy hemos preguntado al señor Minguéz sobre el tal rumor y nos ha contestado afirmativamente, sin agregar otra cosa sobre los motivos, sino que esta noche a las seis celebra sesión nuestra Corporación municipal y en ella serán conocidas al darse cuenta de las dimisiones apuntadas.

Nosotros, que sentimos tal resolución de tan buenos administradores del pueblo, desearíamos que el señor gobernador no admitiese las dimisiones de los citados señores, porque así lo quiere Najera.

LOS MUSICOS.—En Santa María la Real y en honor a Santa Cecilia, el coro de la misma, ayudado por algunos elementos del pueblo, cantó una solemnísimas misa del gran músico R. P. Aguirre, que fué del agrado de los inteligentes, por lo que recibió muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

La banda municipal tocó alegres pasacalles, oyendo misa y reuniéndose en fraternal banquete en casa de su director, don Valero Ojeda.

También hoy guardan fiesta.

REUNION.—En los salones del Sindicato, se reunieron a las once muchos remolacheros de los pueblos del distrito.

La comisión que fué a Logroño a protestar ante el señor gobernador del impuesto creado por el Ayuntamiento de Cenicero, dió cuenta a los reunidos de los cuales quedaron conformes y acordaron recurrir según las instrucciones del señor gobernador a los Poderes Públicos, para que no les grave sus intereses.

BAUTIZO.—Con las aguas bautismales fué regenerado un precioso niño, hijo de nuestro buen amigo don Julio Ochoa, habiendo sido padrinos, sus tíos, la elegante señorita Conchita Urzay y Artemio Ochoa, los cuales en compañía de otros amigos de los venturosos padres, celebraron el bateo con una abundante comida.

FUNCION BENEFICA.—Para el sábado está anunciada la función benéfica que los jóvenes nájeros han organizado para recabar fondos para sus paisanos los soldados que en Africa pelean por España.

Se pondrá en escena «Don Quintín el amargoso» obra que ellas y ellos hacen muy bien.

Esperamos que el pueblo ha de responder a tan benéfica obra.

VIAJEROS.—Después de haber pasado unos meses en ésta, salió para Bilbao, la elegante señorita Susana Ibarra.

CINE.—En el Villegas se estrenó la película «Dolores», no siendo muy bien acogida por el numeroso público.

BAILE.—En el de la «Coral» como siempre, concurridísimo de bonitas mujercitas, las cuales danzaron y pasaron la tarde muy agradablemente.

EGO SUM

¿Porque no curar cuando está a su alcance? A su alcance, eso es, que usted puede hallar en cualquier buena farmacia el remedio que le devolverá la salud, enriqueciéndole la sangre; si está empobrecida por exceso de fatiga, abusos o por enfermedad, tonificándole el sistema nervioso, y dando en fin, a todos sus órganos nuevo vigor. Este remedio, son las Píldoras Pink perfectamente conocidas de todo el mundo por las numerosísimas curas que procuraron a millares de enfermos. Si usted quiere sanar también, no vacile en tomarlas, no hay razón alguna para que no ejerzan en usted la misma acción benéfica que a los demás. Las Píldoras Pink son un regenerador incomparable de la sangre y de las fuerzas nerviosas, un remedio de reconocida eficacia contra la anemia, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos del crecimiento y del cambio de edad, males de estómago, dolor de cabeza, irregularidad en los períodos. Se hallan de venta en todas las farmacias; 4 pesetas la caja 2 pesetas las 6 cajas.

LOS MERCADOS DE GRANOS EN CASTILLA

De Valladolid comunican: El movimiento alcista que hubo en el trigo las últimas semanas, se ha contenido. Después de una gran animación de operaciones y de progresiva firmeza de precios, el mercado, al finalizar la semana, se muestra perezoso. Hay más ofertas, porque la terminación de la sementera permite a los labradores volver a pensar en los mercados, y se inicia cierto retraimiento en los compradores. Estos han comprado mucho en los meses precedentes, y en alza; y ahora se hallan abastecidos.

Se ha operado en alza hasta tocar el tipo de 50 pesetas los 100 kilos (86'50 reales fanega de 94 libras) en Valladolid, y de 48'50 a 49'50 en origen, según clases y gastos de transportes.

HARINAS.—Como se elabora mucha, pues ya están todas las fábricas en plena mouturación, hay ofertas muy abundantes, y se empieza a notar alguna pesadez dentro de la animación. Los precios, no obstante, siguen firmes.

El negocio se ve dificultado y ahora con mayor dificultad que antes, por la escasez de vagones para el transporte ferroviario. El mal es general. Como habíamos previsto, el período del transporte de la remolacha, agrava en términos extremos esta anomalía que tantos perjuicios causa.

Se paga la selecta a 63 pesetas; buena, a 61; corriente, a 60, y segunda buena, a 59.

Muy solicitada está el centeno, y con los precios en alza se ha operado hasta a 63'75 y 64'75 reales las 90 libras (38'50 y 39 pesetas los 100 kilos), sin saco y sobre vagón.

La cebada sigue buscándose con avidez, y no hay quien venda. Lo poco que se ha operado, ha sido a 56'75 reales las 70 libras (44'01 pesetas los 100 kilos), sin saco y sobre vagón.

La avena sostenida. Se han hecho pocas operaciones, de 38 a 39 reales fanega con saco.

Los yeros y demás granos análogos también muy firmes y con poca oferta.

El maíz Plata sigue firme; pero no llega, por falta de vagones. Se cotiza a 34'50 pesetas sobre vagón, en puerto español, con bolsa de origen.

Los salvados, perezosos por la gran abundancia de elaboración y porque hay ajustes importantes de afrechos extranjeros para importar.

En las fábricas de harinas y almocenas de Valladolid se venden estos residuos como sigue: Tercerilla superior, 49; cuarta superior, 34; comidilla, 32; Salvado de hoja, 33. Todo en pesetas las cien kilos con saco.

DE CAMEROS

SOTO, 23.

La fabricación del rico «Mazapán de Sotos», constituye en esta época una verdadera industria, que viene muy bien para los muchos empleados que necesitan los señores Segura y Redondo, a fin de dar cumplimiento al gran número de pedidos que de todas partes reciben, lo que demuestra la excelente calidad.

Estos simpáticos soteños me dicen que no tardando han de ampliar locales y reformar la mayor parte de la maquinaria, ya que hoy, lo mismo que el pasado año, dejan de servir como fuera su desecho a clientela, a pesar de calcularse en 200 kilos diarios el mazapán que se fabrica. Mi felicitación y que sus anhelos de prosperidad alcancen el resultado deseado.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado médico titular de este partido, el joven galeno, don Domingo Gayo. Por conocer muy de cerca las dotes de inteligencia y caballerosidad de este compañero, creemos está de enhorabuena el partido, y que los encargados de su elección han tenido un gran acierto. Enhorabuena y que lo tengamos muchos años por esta tierra.

FARMACIA.—Ha adquirido estabilidad el partido farmacéutico haciendo un nuevo contrato el señor Vallejo, que parece asegurar éste tan importante servicio, siendo de esperar que el digno Ayuntamiento, que la rentado bases para fijar el partido, no cese en su empresa.

ENFERMOS.—Dentro de la gravedad en que se encuentra ha experimentado una ligera mejoría nuestra estimado convecina doña Juana Elías y nuestro querido amigo don Pedro Ramirez sigue mejorando en su enfermedad. Desearnos a ambos un rápido y completo restablecimiento.

VIAJEROS.—De Madrid, para visitar a su hermano político señor Ramírez, llegó doña Eugenia Herrera; del mismo punto, para asistir a la boda de su hermano Faustino, don Melitón Martínez, acompañado de su simpática sobrina María.

Salió para Murillo el apreciado profesor veterinario señor Ruiz.

Tuvimos el gusto de saludar a un grupo bellísimo de jóvenes de San Román, que en viaje de excursión llegaron a probar los ricos mazapanes.

ALMARZA, 22.

NOTICIAS.—Este pintoresco pueblo camerano, después de haber estado el verano y parte del estío llenos de buen acompañamiento por todas partes que uno salía, con lo cual todo era alegría y buen humor, hoy nos sucede como a los árboles que se quedan desnudos de sus ropas, porque no hemos quedado en este rincón más que los que hemos de pasar aquí el invierno. Salieron para Carmona don Cecilio Jalón, rico industrial, acompaña-

do de su esposa e hijos; a la misma ciudad, y al servicio de dicho señor salieron los vecinos de este pueblo Silverio Sáenz, Juan Rubio, Cecilio Rodrigo, Fernando Herrero, Pedro Ruiz, Angel Soriano, Francisco López, Marcelino Martínez y el ex carabnero Gerardo González.

A pasar una temporada en compañía de sus amigos, la señorita Ricarda Lázaro; para Madrid, doña Dolores Hernández.

Para Logroño, don Juan López Valiente, su señora esposa e hijos.

Para el mismo punto, el rico chileno don Facundo Hernández, su esposa doña Catalina y su hermana doña Sebastiana.

Para el mismo punto, las señoritas Matilde Ramos, Alejandra Muriños, Emilia Leria y Andrea Navarro.

Para Barcelona, la señorita Fellsa Martínez.

Para San Sebastián, las señoritas Eufemia Alonso y su hermana Aurora, acompañadas de su tío el comerciante argentino don Vicente Moneo;

Para el mismo punto, el joven soldado y licenciado del Parque móvil, Martín Martínez.

Regresaron de Barcelona, después de pasar una temporada con sus hijos, doña Marina Sáenz y doña Carmen Elías.

Ayer celebró su fiesta onomástica, el párroco de esta localidad don José Oriol Serra. Con tan fausto acontecimiento fueron invitados sus amigos don Wenceslao Ezquerro, coadjutor de Torrecilla; don Lorenzo Cerezo, de idem, inspector de Sanidad; los amigos de éste don José Sáenz, don Manuel Moneo, don Victoriano Leria, don Nicolás Terroba y el hermano del agasajado don Emiliano Serra, de San Adrián (Navarra). Felicidades.

Días pasados, estando en el desempeño de su cargo el guardia municipal del vecino pueblo de Pinillos, don Pedro Lacalle, se le presentó un hermoso jabalí, al que dió muerte de un tiro.

Su peso fué de 55 kilos en canal. —Después de haber caído una gran nevada y soplar fuertes vientos, ahora en cambio, gozamos de buena temperatura, por lo que los sembrados presentan buen aspecto.

ESTEBAN PRIETO

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X. — ELECTROTERRAPIA Consulta diaria

Ortígosa de Cameros

LA PROTECCION A LOS VINOS ESPAÑOLES

Bajo este título, dice El Sol:

«Han pasado en Madrid algunos días el presidente de la Sociedad Anónima Bodegas Franco-Españolas, don Salvador Aragón, y el director de la Sociedad, don Germán Alvarez, quienes, alentados por las promesas halagadoras y el interés demostrado por S. M. el rey en su reciente viaje a Logroño en pro de la industria nacional, han realizado diversas gestiones cerca de los Centros oficiales, obteniendo favorables impresiones sobre la protección que es necesario dispensar a los vinos españoles.

Los citados señores, acompañados del consejero don Juan Romero, conversaron sobre estas cuestiones que tanto interesan a la industria con el marqués de Magaz, que se mostró muy deseoso de favorecer a la industria española.»

Protestas por el conclave con Alemania

La Confederación Nacional de Viticultores y la Unión de Viticultores de Levante hacen público que se ven obligados a protestar contra el «modus vivendi» con Alemania, que ha dejado completamente postergados a los intereses vitivinícolas.

En efecto; a los vinos tintos de cupaje de 12 grados en adelante, únicos que en él se mencionan, se les exige una riqueza en extracto seco reducido por lo menos de 28 gramos por litro, y dadas las características de la cosecha actual son muy pocos los vinos que la poseen.

Por otra parte, como se exige la investigación del empleo de estos vinos y Alemania produce muy pocos tintos, quedará nuestra exportación reducida a cantidades irrisorias; es decir, que con estas dos condiciones estaremos lo mismo que si se hubiesen excluido totalmente los vinos tintos.

Nuestra principal exportación a Alemania se hace con vinos de licor generosos y blancos corrientes, y como ellos no se mencionan en el citado «modus vivendi», se les aplicará la primera columna del arancel alemán, que les fija 80 marcos por 100 kilos, peso bruto, que son derechos totalmente prohibitivos.

No desconocemos la gran oposición que los productores alemanes hacen a nuestros vinos blancos; pero hubiera sido posible dejar esta clase de vinos para una discusión más detenida, y en cambio haber tratado de conseguir ventajas en los de licor y generosos, en los que fácilmente se hubieran obtenido.

La marcha seguida en las negociaciones nos produce gran disgusto, ya que una vez más se posterga a esta riqueza en los Tratados, a pesar del propósito de compensar la situación precaria en que se encuentra por falta de protección interior.

Los intereses fruteros están de plácemes, y nosotros nos alegramos de ello; pero no toda la región de Levante vive de las frutas, ni siquiera la mayor parte de ella, y hay que lamentar que el sector vitícola haya sufrido sacrificado precisamente en estos momentos de intensa crisis.

Por todas estas razones, las organizaciones agrícolas de carácter vitícola

han expresado su protesta en los telegramas siguientes:

«Presidente Consejo Economía Nacional.—Madrid.

Confederación Nacional Viticultores, respetuosamente protesta ante V. E. por concierto «modus vivendi» con Alemania, dejando totalmente excluidos vinos, ya que condiciones impuestas y reglamentación empleo impedirán exportación tintos, y en cuanto a los de licor, generosos y blancos, continúan sujetos primera columna arancel alemán. Rogámonse active Tratado definitivo atendiendo intereses cuantiosos viticultura, tan necesitados de protección.»

«Subsecretario Estado.—Madrid. En nombre cuantiosos intereses viticultura nacional protestamos respetuosamente V. E. por concierto «modus vivendi» con Alemania, que deja postergados vinos, ya que condiciones impuestas imposibilitan toda exportación. Esperamos subsanen este error negociando rápidamente Tratado definitivo.»

Firman ambos telegramas por la Confederación Nacional de Viticultores: El vicepresidente, Julio Tarín.—El secretario, Pascual Carrión.

ECOS DE HARO

23 de noviembre

LOS MUSICOS.—Con banquetes celebrados en distintos lugares, festejaron el santo de su patrona San Cecilia, las diversas agrupaciones musicales de la localidad.

La banda municipal, se reunió a la una, en el salón del primer piso del café Suizo, para hacer los honores a un abundante y exquisito menú, servido con el esmero que acostumbra esta acreditada casa. Y no hay para qué decir, que los comensales pasaron unas horas placenteras, suscitándose al final de la comida animada charla, expresiva del afecto y cordialidad reinantes entre los reunidos y de su interior satisfacción, que tanto contribuye a la marcha próspera de la colectividad y al afianzamiento de sus constantes éxitos artísticos.

Por la mañana habla asistido la banda a la misa rezada que se dijo en la Basílica de la Vega, a las once de la mañana. A la ida, desde la plaza, y a la vuelta, al punto de salida, fué tocando bonitos pasodobles. El templo de la Vega, se vio muy concurrido a la hora de la misa.

SEPELIO.—A las cuatro de la tarde de hoy, han sido conducidos al Cementerio de esta ciudad, con numeroso acompañamiento, los restos mortales de la virtuosa señora doña Isidora Tricio Isasmendi, viuda de don Primitivo Revuelta, que falleció ayer, a los 66 años de edad.

A sus afligidos hijos don Antonio don Arsenio y doña Amparo, y al resto de su estimada familia, les testimoniamos nuestro sincero pésame.

CULTURA MUSICAL.—A las siete y media de la tarde del próximo jueves, se celebrará en el Teatro Bretón, la segunda sesión correspondiente al año actual de esta delegación de la Asociación citada, a cargo del notable quinteto Schachtebeck, que desarrollará el siguiente programa:

I. Cuarteto en si bemol mayor. C. Kochel número 458. Mozart. (Cuarteto de casa).

Allegro vivace assai. Minuetto: Moderato. Adagio. Allegro assai.

II. Cuarteto en la mayor op. 47. Núm. 3. Schumann. Andante expresivo. Allegro molto moderato. Assai agitato (con variazioni). Adagio molto. Finales: Allegro molto vivace.

III. Quinteto con piano en mi bemol mayor op. 87. Drorak. Allegro con fuoco. Lento. Allegro moderato, grazioso. Allegro ma non troppo.

PARA LA SESION.—Asuntos que la de resolver la Comisión permanente en la sesión ordinaria que se ha de celebrar el día 24 de noviembre de 1925 a las 20.

Instancias sobre obras; idem de Mariano Benito, sobre apertura de hojalatería; idem de Gregorio Angulo, sobre apertura de herrería; idem de Bonifacio Viribay, solicitando parcela; moción del presidente de la Comisión de obras, sobre arreglo de la calle de las Cuevas; informe de la Comisión de Hacienda, sobre edificio escuelas; idem de la de Obras; oficio de la Alcaldía de San Asensio, sobre concierto de pago de atrasos carcelarios; asunto de la portera del Ayuntamiento; informe de la Comisión de Aguas; instancia de Pablo Arce, solicitando la jubilación.

PARA EL ORGANOS.—Undécima lista de donativos recibidos: Suma anterior, 7.358 pesetas. Don Leandro Ardanza, 250; doña Josefa Dobarrán, viuda de Echeverría, 100; señorita Consuelo Verdejo, 25; don Rafael Bengoa, 5; don Rafael Arzaga, 5; don Robustiano Pérez, 5; Z. M., 2; X., 2; don Ramón Vera, 1; don Domingo Santa María, 2; don Nicolás Brievea, 250; don Luis Ortiz de Zárate, 2; don Eduardo Villegas, 2; don José Santa Cruz, 2; don Julián Jibaja, 2; don Leopoldo Ochoa, 2; don Juan Sagredo, 2; don Angel Gordovil, 2; doña Mercedes Castilla, 2; Mercedes Castilla; doña Elvira Martínez, 2; doña María Gorbca, 2; doña Pilar Díaz, 2; doña Vega Martínez, 250; señorita Bibiana Muga, 2; viuda de Fermín Pozo, 150. Suma y sigue 7.786'50.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO SUGURSAL EN CALLEOPINA COTIZACION DEL DIA 23 Interior 4 por 100 60 90 Amortizable 5 por 100 92 50 Exterior 4 por 100 83 50 Cédulas Hipotecarias 6 por 100 108 00 Acciones Banco de España 582 50 Id. Id. Español Río de la Plata 51 00 Id. C. Arrendataria Tabacos 223 00 Id. Ferrocarriles Norte 408 25 Id. Ferrocarriles Alicante 363 00 Francos cheque 27 50 Libras 34 03 Dólares 7 01 Pesos Chilenos s/. Londres 39 00

CAJA DE AHORROS Con libreta, interés anual 3 por 100, Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Títulos amortizados. — Ordenes de Bolsa. — Descuentos.—Giros y Cartas de crédito sobre todos los países. CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES EXTRANJEROS.

SILLAS DE TODAS CLASES Se arreglan a precios económicos, Calle de Carnicerías, núm. 17.

TIJERAS DE TODAS LAS CLASES, cortaplumas, navajas, máquinas de cortar el pelo y de afeitar; Batería de cocina; Básculas de mostrador, y regalos de todas las clases, se encuentra barato en LA COCINA ALEMANA. PORTALES, 104.

MAQUINA «SINGER», bordadora, seminueva, se vende. Calle de la Imprenta, 3, segundo piso, izquierda.

LOCAL. Se arrienda para almacén a cosa análoga. Calle de la Cadena, 7.

SE NECESITA UNA NINERA para por las tardes. Muro de Carmelitas, núm. 13, piso segundo, izquierda.

SE VENDE UN MOTOR bifásico seminuevo, de dos caballos, en el taller de carretaría de Angel Ruiz, Muro de Carmelitas, núm. 7.

PRENSA DE ENFARDAR PAJA. La vende en buen uso Tomás Chavarrí, en Hervás.

EN EZCARAY SE VENDE UNA CASA, con su huerta pegado a la misma, en lo más céntrico del pueblo, donde está instalado el Café Moderno, con los enseres del café o sin ellos. Tratar con Facundo Cuezva, en dicho pueblo.

OCASION

VENDO CASA de nueva planta, con sótano, entresuelo y 3 pisos, bien soleada, en 38.000 pesetas, produciendo 300 mensuales. Informes, LA RIOJA.

HUEVOS FRESCOS Se venden del día. — Sagasta, núm. 7 LOS ZAMORANOS

SIRVIENTA. Se necesita una. Se prefiere viuda, de 30 a 50 años. Informar a Pedro Juan Aragón, en Anguciana.

BASCULA. Se vende una para 375 kilos. Razón, Zurbano, 8, almacén.

SE VENDE UN MOTOR de un caballo. Razón, San Juan, 11, hojalatería.

CABRIOLET CITROEN 5 H P Se vende uno seminuevo, en buenas condiciones. Informar: en Logroño, Sagasta, 10, Farmacia, y en Nájera, Julián Larrea.

¡ATENCIÓN, CUOTAS! Se vende un equipo completo de Infantería. Estado nuevo. Baratosísimo. Informa José Domínguez, San Juan, 20.

AMA DE LLAVES. Se necesita de 30 a 40 años, para servicio de Hotel, con buenas referencias. Informarán en esta Administración.

A LOS INDUSTRIALES DEL HIERRO. Se vende maquinaria y herramientas de taller mecánico; todo seminuevo y en muy buenas condiciones de precio. Informa Sinfiriano Martínez, charrretero, en Haro.

FINCA DE CINCO FANEGAS, regadio, 90 metros de la carretera de Zaragoza, se arrienda o vende. Informa Felipe Moreno, en Madre de Dios, Logroño.

ALMACEN espacioso, propio para omnibus, se alquila. Razón, E de los Herreros, 5, primer piso.

SE ADMITEN HUESPEDES y se ceden dos habitaciones amuebladas. Razón, en LA RIOJA.

COCINERA. Mujer formal se ofrece. Razón, calle Mayor, 157, segundo piso.

MUJER FORMAL. Para servicio en casa de señor solo, se necesita con buenas referencias. Razón, en LA RIOJA.

MOLINEROS.—PANADEROS. Se vende un molino harinero, con macha y buena tierra de labor. También se arrienda un horno de pan cocido. Para tratar, con Donato Montalvo, el Vinierra de Abajo.

REPRESENTANTE - CORRESPONSAL

para importante Clínica de Madrid, con sea en esta provincia. Preferible médico. Informes: Dr. Ibanes, calle de Hor

La Bien Servida

LA MEJOR CASA DE COMIDAS. Especialidad a la carta y por raciones. Especialidad en comidas de encargo. La mejor Casa para soldados de cuota. Marqués de Vallejo, núm. 9. a

David Marrodán

TALLERES: Duquesa de la Victoria LOGROÑO

MAQUINAS DE PANADERIAS DE TODAS CLASES. — HORNOS GIPSAFARIOS. — NORIAS Y BOMBAS PARA RIEGO. — PRENSAS PARA PAJA Y UVA. — ENVERJADOS Y BALCONES.

MUEBLES

No comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA. Gran surtido en camas, sillas, mesillas, lavabos y demás artículos concernientes al ramo. Gabinetes y comedores completos. Calle Juan Lobo, núm. 2, primer piso CASA DE LA GERVASIA

SIRVIENTAS

Para colocarse pronto y bien, acudid a la Agencia Iberia. Cisturera, 5, segundo. — Bilbao.

SE VENDE INSTALACION de agua de peso a gran altura, cien litros por minuto, compuesta de motor de un caballo, bomba superior, tuberías y depósitos de 250 a 1.500 litros. Para tratar, mure de Carmelitas, 8, segundo.

PARA COMER BIEN, EN LAS AMERICAS

Por dos ptas. en adelante, se come. Estables, desde 3,50 ptas. en adelante. Sagasta, 13, 1.ª, dcha. Pilar Ibarra.

Agua de Riva los Baños

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Único depósito y venta por garrafones, los propietarios. Vara de Rey, 31, segundo piso, Logroño. (a)

PLANTA PAJA Y PISOS. Se venden en la calle del Mercado. Informes en LA RIOJA.

DEPENDIENTE de PELUQUERIA Hace falta en «La Higiénica», Hermanos Moroy, núm. 12. Inútil presentarse sin buenas referencias.

SIRVIENTA de alguna edad, desea colocarse en casa de poca familia. Razón, en LA RIOJA.

BASURA. Se vende para todo el año, la de una cuadra de 5 ganados. Informes, calle de la Cadena, número 2.

BUENA COCINERA Se necesita. Se paga buen sueldo. Razón, Duquesa de la Victoria, Imprenta Moderna, 1.ª, izquierda.

"CITO"

Laboratorios Químico-Farmacéuticos: BUDAPEST (HUNGRIA). Lengyel-utca, 33. — VITORIA (ESPAÑA), Aliados, núm. 14.

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

TUBERCULOSIS CATARROS CRONICOS BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO. EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR

"CITO" QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO.

De venta en todas las farmacias.

CAZADORES

Escopetas a toda garantía. Las mejores de producción Nacional. Pídase catálogo al Fabricante. Joaquín Fernández de Eibar

COMPRO SELLOS

Archivos antiguos de correspondencia. — Pago altos precios. — Pidan lista de precios enviada gratis. M. GALVEZ Cruz, 4, Madrid-12

CAMION PIERCE - ARROW de 2 a 3 toneladas, se vende a toda prueba y en buenas condiciones. Razón, Garage Damborenea, Vara de Rey, 11, Logroño.

PAJA DE TRIGO. SE COMPRAN de 400 a 4.000 fardos, a 40 céntimos la arroba, puesto en Haro. El alambre y enfardar, por cuenta del comprador. Si se entrega en este mes de noviembre, a 45 cts. arroba. Para más detalles, en casa de don Marcial García, en Calatzeina.

NAVARRETE

Por defunción del que la desempeñaba, y acuerdo del Ayuntamiento Pleno adoptado en sesión extraordinaria del día 17 del actual, se anuncian vacantes las plazas de Inspector de Carnes e Higiene y Sanidad Pecuaria de esta villa, con el haber anual de 600 pesetas la primera y 365 la segunda, satisfechas por trimestres vencidos del presupuesto municipal, para lo cual se abre este concurso.

El agraciado podrá contratar la asistencia de las caballerías existentes mayores y menores con los 460 vecinos de que consta esta villa, la cual dispone de inmejorables vías de comunicación y a once kilómetros de la capital.

Los aspirantes dirigirán sus instancias, debidamente reintegradas, a esta Alcaldía, dentro del término de quince días, desde que el anuncio aparezca inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Navarrete, 18 de noviembre de 1925. El Alcalde, Valentín de Torre.

OPRECEROS

TRIPA DE CERDO CHINA marca «Corona», rigurosamente calibrada. Disponibles 20 barriles originales de 1.250 mazos cada uno, al precio de ptas. 5'55 calibre 26 mm., y ptas. 5'05 calibre 28 mm., sobre vagón Barcelona. Calibre y calidad garantizadas. IMPEX S. A. Via Layetana, 24, Barcelona. — Apartado 781.

PARTOS

VILLA ENRIQUETA. — Profesora. Edificio de su propiedad. Ayudante del eminente Dr. Cajal. Jardín, miradores, timbres, cocina económica y wáter. — Economía, discreción y honradez. — Plaza de Rocasolano, 2 (Avenida de Madrid). — Teléfono 20-43 ZARAGOZA.

SE VENDE EN FUENMAYOR: 2 vacas recién paridas; 3 de 5 a 6 meses preñadas; una novilla de 13 meses; una chota de mes y medio; una galera; un volquete y varios aperos de labranza. Todo en buenas condiciones. Razón, Lucilio Aguirrebeña.

SE COMPRAN JAMONES frescos para salar, magros de cerdo y alubianos del riñón, en la fábrica de Sinfoniano Taboada, carretera de Navarra.

SE VENDEN a toda prueba dos machos, de estatura dos dedos más que la marca, de 6 y 9 años de edad, y un carro de varas, con arcos para dos caballerías, en muy buen uso; junto o por separado. Tratar con su dueño, Santiago Sáenz, en Cortera.

González Hermanos

PEVOCADORES y ESTUCADORES CAFE NOVELTY. PRADOLUENGO

Especialidad en dibujos al relieve y en toda clase de mármoles, abrintandos a fuego. LO MAS HIGIENICO. Lo de más duración y sólido sobre todo lo conocido; lo más propio para dormitorios, escalas, portales, cuartos de baño, clínicas, hospitales y altares; pudiéndose lavar tantas veces como convenga, sin miedo a que se deteriore. TAMBIEN EN MATE, propio para fachadas, se imita toda clase de piedra, formando sillares, toda clase de ladrillos y dibujos al relieve; siendo lo de más duración y propio para ello.

Cuando vaya V. a Bilbao visite América - Bar - Café

VINO DE COSECHERO. Clarete y cjo de gallo, se vende a 0'30 el litro y a 4'75 ptas, la equivalencia de la cántara. Calle Mayor, número 114.

MADERA DE ENCINA. De veinte hectáreas de monte vende en Torremontalvo (Rioja) la señora Manso de Zúñiga. (a)

AUTOMOVILES

DE BUENA MARCA REPRESENTANTES con suficiente capital, se desean para la venta de

TURISMO OMNIBUS CAMIONES

Dirigirse: Apartado 677, Madrid.

ESTRENIMIENTO

El Mejor Remedio. El Más Cómodo. El Más Económico

VERDADEROS GRANOS de Suda del D'FRANCK

SE VENDE EN TODAS FARMACIAS

Representante

para Pamplona y la provincia de Navarra, hace falta persona seria, que viaje la provincia por lo menos cuatro veces al año, para una importante fábrica de artículos de goma, correas y accesorios para la industria. Dirigirse con informes e itinerario que recorre a J. Ferrer, Coso, 488, 3.ª, 1.ª, ZARAGOZA.

GRAN LIQUIDACION

de Toquillas, Pelerinas, Chales, Bufandas, Elásticos, Jerseys, Zamartas, Géneros de punto y muchos más artículos que la Casa de Diego Tofé ha adquirido en saldo. — Portalillos, 47

NODRIZAS

—Casada, primeriza, leche de tres días, desea criar en su casa. Para informes, el médico titular de Albelda.

—Casada, de 30 años, leche de 20 días, desea criar en su casa de Albelda. Informes, calle del Marqués de Vallejo, núm. 12, Logroño.

—Casada, de 36 años, leche de 15 días, desea criar en su casa. Informa Celestino Gil, en Ausejo.

—Casada, de 26 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Atas (Navarra). Informes, en la Posada del Navarro, Logroño.

A LOS GANADEROS

Se arriendan tierras para invernar, con buenas corralizas y abundantes pastos. Razón, en esta Administración.

BARBERO

Hace falta un oficial de unos 18 años, para un pueblo de Navarra. Informes, en esta Administración.

BOCOYES, BORDELESAS y BARRILES, nuevos y usados, se venden en la Tonelería Mecánica Riojana.

HERRERO. Se necesita un muchacho que lleve en el oficio de cuatro a cinco años, en el taller de herrería y carreteria de Venancio Sáenz, en Murillo el Fruto (Navarra).

TALLER DE CERRAJERIA

JOSE LLACH Venta de verdaderas, arados, horcas de hierro; construcción de balconaje, barandados y toda obra de cerrajería. — Se vende un martillo pilón y un molde de 20 para hacer tubos de cemento. — Se precisa un forjador. Marqués de San Nicolás, número 167.

AMASADORAS usadas. Se venden muy baratas. Razón, Talleres Jover, carretera de Villamediana.

SE VENDE UN MOTOR de gasolina, de 10 a 12 HP., marca «Escudero», muy fuerte, con dos volantes. Puede verse funcionar y se dará arreglado. También vendo un molino a malacate para la trituración de yeso, con su rulo y parrilla de hierro macizo y demás accesorios. Para informes, Manuel Zaldivar, en Ribafrecha.

SUBASTA DE FINCAS EN OLITE El día 25 del corriente se venderán en pública subasta en la Notaría de esta ciudad, en lotes, 240 robadas de viña en plena producción; bodega, capacidad 30.000 decalitros, y casa, construcción sólida y bien situada. Si alguien deseara todo en un lote, podrá informarse en dicha Notaría.

Olite, 8 de noviembre de 1925.

SE VENDEN BALCONES y ANTEPECHOS DE HIERRO a precios económicos Razón, San Roque, 20. — Logroño

HERRERO. Se necesita en el pueblo de Laguna de Cameros. Para condiciones, dirigirse a don Domingo Muro, en dicho pueblo.

OCASION. Se vende una sierra de cinta, marca «Guilliet», y dos bastidores con cristalería, propios para escritorio. Mercado, 17, tienda.

NOVILLA HOLANDESA de 3 años, preñada de 4 meses, dando abundante leche, la vende Cayo Muro, en Villoslada de Cameros.

Pérdidas

—De un llavín pequeño, el domingo, desde San Bartolomé al Colegio de San Antonio. Se agradecerá su entrega en Marqués de Murieta, 7, segundo, izquierda, don Rafael Ausejo.

—De una pulsera de eslabones, con una perla grande y varias pequeñas, por el Muro del Carmen, Espolón, calle Compañía y Portales. Es recuerdo de familia, y se gratificará a quien la entregue en casa de Garrigosa.

SACOS VACIOS de todas clases. Venta y compra permanente. Dirigirse a don Víctor Fuentes, en Lapuebla de Labarca (Alava).

GALERA. Vendo una de 2 a 3 toneladas, para 3 caballerías, en muy buen uso. Informa Narciso Vidal, San Bartolomé, 16 taller.

TRASPASO de establecimiento de comidas y bebidas, con buena clientela, por no poderlo atender sus dueños. Razón en LA RIOJA.

CAPITALISTAS. Se necesitan 75.000 pesetas sobre hipoteca de una bonita hacienda, rústica y urbana. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN una galera, enganchada con 4 mulas, o sueltas, y un carro vestido, para 3 caballerías. Dirigirse a José Sáenz Martínez, en Villoslada de Cameros.

CABALLERIAS DE TRABAJO Se ofrecen para el arrastre y para venta. Cuadras del Ferial, número 1. — Logroño.

TABERNA. Se traspasa en buenas condiciones, por tener su dueño que dedicarse a otro negocio. Razón, calle de Rodríguez Paterna, número 18.

Máquinas de escribir

Continental nuevas, y usadas de todas las marcas, se venden en condiciones ventajosísimas. Talleres de reparación, Orbis, S. A., Bilbao, Ledesma, núm. 18.

COCINA DE GAS de 3 hornillos, se vende en la Confeitería «La Española».

BICICLETA DE SEÑORA Se vende. Trinidad, 3, entresuelo.

ALQUILO GABINETE y ALCOBA amueblados, con o sin pensión. Plaza de la Constitución, 6 y 7, primero.

BICICLETA Se vende una muy barata. Portalillos, núm. 19, segundo piso.

A LOS ALBAÑILES Y CANTEROS La mejor cal que se fabrica la vende Ceferino Soto, en Encaray, al precio de ptas. 1'50 quintal a boca de horno y a 1'75 puesta sobre vagón.

VENDO BOCYOS nuevos y usados y un MOLINO triturador de piensos, marca «Ideals», núm. 2, por no poderlo atender, recién montado. Puede verse en marcha en Cenicero. Santiago Gangutia.

CASA DE NUEVA PLANTA. Se vende por 40.000 ptas., en sitio céntrico, y se arrienda una planta baja propia para industria. Razón, en LA RIOJA.

RELOJ DE PARED. Se compra de buena marcha y esfera visible. Razón, en LA RIOJA.

VENTA DE ALMENDRA Se venden de 7.000 a 8.000 kilos de almendra con cáscara, y se compran nueces. Dirigirse a José Angulo, exportador de patatas, Miranda de Ebro.

SE VENDEN 14 CABRAS de 3 y 5 años. Para tratar, con la viuda de Juan Viguera, en Ausejo.

BERMEO, EN LA PLAZA DE SAN BARTOLOME La camioneta viene todos los días con Merluza, Calamares, Besugo y Besugo negro, Congrio, Bacalao y toda clase de pescados. — Acudid a San Bartolomé para comprar bueno y barato

CHOP. Se compra en la Tonelería Mecánica Riojana.

SE VENDE UNA TURBINA vertical, en muy buen uso, con válvula, regulador y dos engranes rectos y uno cono, con su soporte y transmisión. Se dará por menos de su valor. Para tratar, con Santos Vázquez, en San Millán de la Cogolla (Nájera).

SE ARRIENDA LOCAL espacioso, con primer piso. Calle de Vara Rey, 30.

EXTRAORDINARIA OCASION Vendo a precios baratos, o cambiaría por vino tinto, partidas de bocoyes, medios bocoyes, bordelesas y barriles de todas clases. Proposiciones, a Felipe Elguézabal, Marqués de Francos, núm. 33. — VINOS. — HARO.

SE VENDEN dos cocinillas francesas, una estufa para carbón y una bomba acoplada a su motor para 9.000 litros hora a 30 metros de altura. San Bartolomé, número 18.

FONDA y POSADA. Por no poder atenderla su dueño, se traspasa en sitio céntrico de Logroño. Razón, LA RIOJA

ENSAMBLAJE nuevo y usado; balcones de hierro; antepechos; rejas y puertas-cocheras, vende muy baratos I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, 24.

LEÑA DE ROBLE rolliza, de zatorro, a 35 ptas. tonelada, y rajas de roble a 30 ptas., la vende Alejo Justa, en Villanueva de Cameros.

GANADO. Se venden 200 ovejas, jóvenes, blancas, del país, y 140 machos cabríos, castrados, gordos. Informa Fidel Rubio, en Logroño.

VENDO 240 CHOPOS, cabios y cuartón, caídos hace un mes. Informará Julián Iñiguez, en Ircio (barrio de Miranda de Ebro).

HUESPEDES. Se admiten. San Blas, 1, tercer piso, izquierda.

EN CALAHORRA se vende una camioneta seminueva y una estantería. Se darán baratas. Para tratar, con su dueño, en La Entramada, 29.

HUESPEDES. Se desean. Pensión Riojana. Calle de Sagasta, número 13, piso primero, izquierda.

TRASPASO UNA CASA DE COMIDAS, con su taberna acreditada, por marcharse su dueño al extranjero, en la mitad de precio de lo que vale. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDE un establecimiento de comidas y bebidas, con buena clientela, por no poderlo atender sus dueños. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE una galera, enganchada con 4 mulas, o sueltas, y un carro vestido, para 3 caballerías. Dirigirse a José Sáenz Martínez, en Villoslada de Cameros.

CABALLERIAS DE TRABAJO Se ofrecen para el arrastre y para venta. Cuadras del Ferial, número 1. — Logroño.

TABERNA. Se traspasa en buenas condiciones, por tener su dueño que dedicarse a otro negocio. Razón, calle de Rodríguez Paterna, número 18.

Bandajes - Cubiertas - Cámaras

DUNLOP STOCK DE TODAS LAS MEDIDAS

GARAGE ELIAS. — Logroño

CONCURSO GRATUITO ORGANIZADO POR LA

Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lactada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bote numerado con tres cifras, y mil bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.115 pesetas al bote cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15 K 26, de 360 pesetas, a las nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 ptas. a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho. Las etiquetas, remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

MUEBLES BERMEJO

La única Casa premiada en la Exposición Regional en su exhibición de comedores, despachos y gabinetes.

VENTA. Muro de la Mata, 5

TALLERES. Carretera de Villamediana, Logroño

Compañía del Pacífico

LÍNEA DE CUBA

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER para HABANA: El 22 de Noviembre, el «ORCOMA»; el 6 de Diciembre, el «ORTEGA», y el 20, el «ORITA».

Siguiendo VIA CANAL DE PANAMA a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), CALLAO, MOLLENDO ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA VALPARAISO y otros puertos de PERU y CHILE.

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga. PRECIOS DE PASAJE A HABANA (INCLUIDOS LOS IMPUESTOS): En el «OROPESA» y en el «OROYA». — Primera clase, 1.600 pesetas; segunda, 1.055; tercera, 549'50.

En el «ORCOMA» y en el «ORITA». — 1.ª, 1.600 ptas.; 2.ª, 1.055; 3.ª, 539'50. En el «ORIANA» y en el «ORTEGA». — 1.ª, 1.400 ptas.; 2.ª, 985; 3.ª, 539'50. Pasajeros de Cámara. — Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotales, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

Pasajeros de tercera clase. — Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas), y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño salón de fumar, etc., y espaciosa cubierta de paseo.

Precios de pasaje para puertos de Panamá, Perú, Chile y América central, solicítense de los Agentes HIJOS DE BASTERRECHEA. — Paseo de Pereda, núm. 2. — SANTANDER, Teléfono 41. — Telegramas y telefonemas: BASTERRECHEA.

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.

SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO

Hacia el 21 de diciembre saldrá el vapor de 10.800 toneladas

ARANTZAZU-MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA: MURO DE LA MATA, num. 2. LOGROÑO

SERVICIO VITICOLA

de la Excelentísima Diputación Provincial

Venta de injertos y Barbados procedentes de sus viveros

Desde 1.º de noviembre a 30 del mismo se admiten pedidos en las Oficinas, Caballería 39 bajos, donde se facilitarán impresos gratis para este objeto.

SE DESEAN CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan ni

sello para la respuesta. PARA MAS DETALLES DIRIJANS E AL APARTADO DE CORREOS NUMERO 4.026. — MADRID.

DENTADURA PERPETUA

POR EL LICOR DEL POLO

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosea las encías la PASTA DENTIFRICA ORIVE

LA TRIBUNA

SECCION DE COMPRA-VENTA

Plaza de Canalejas, 6. Apartado, 35. MADRID.

LA TRIBUNA se encarga de gestionar hipotecas de todas clases y de la compra venta de todo género de fincas rústicas y urbanas en Madrid y en provincias. Saltos de agua, maquinaria, automóviles y créditos de todas clases.

Proporciona capital para la implantación o ampliación de toda clase de negocios comerciales e industriales.

LA TRIBUNA no trata con intermediarios de ningún género, poniendo en relación directamente compradores y vendedores, con reserva absoluta y gran seriedad y haciendo todas las gestiones y publicación de anuncios completamente gratis, cobrando únicamente una módica comisión al realizarse las operaciones.

Esta sección, que hace años viene obteniendo la confianza del público, representa uno de los mayores éxitos de "LA TRIBUNA", no solo por su originalidad sino, muy especialmente, debido al gran número de las transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al DIRECTOR GERENTE DE "LA TRIBUNA" Plaza de Canalejas, 6. Apartado, 35. MADRID.

La Patria Hispana

SEGUROS de Vida, Científico y Popular, sin reconocimiento médico; Accidentes del Trabajo, Automóviles, Responsabilidad civil, Individuales, Incendios, Cosechas, Transportes Marítimos y Terrestres, Valores, Enfermedades, Tumultos.

Solicitamos activos representantes.—S. A. de Seguros Avenida Pí y Margall, núm. 7, MADRID.—Fundada en 1916.

Siempre vencedora la Bicicleta

CAMPEONATO DE CASTILLA

CARRERA CELEBRADA EL 27 DE SEPTIEMBRE 1925

PRIMERA CATEGORIA

Primero: Campoán Telmo García, sobre «ARELI».

SEGUNDA CATEGORIA

Primero: Marcelino Ruiz, sobre «ARELI».

Segundo: Bernabé Fernández, sobre «ARELI».

TERCERA CATEGORIA

Primero: Antonio Pérez, sobre «ARELI».

Segundo: Mariano Gamino, sobre «ARELI».

Cinco fueron los corredores que se presentaron, uno en la primera categoría y dos en cada una de las restantes, y los cinco fueron clasificados en los primeros puestos.

¡CABE EXITO MAS RESONANTE DESPUES DE LOS MUCHOS QUE LLEVA ALCANZADOS ESTA MARCA!

Unico representante exclusivo para la provincia, RAMON CALVO, BRETON DE LOS HERREROS, 17, LOGROÑO.

ARELI ARELI ARELI ARELI ARELI ARELI

1.ª VUELTA

A ANDALUCIA

CARRERA CELEBRADA DEL 28 DE OCTUBRE AL 1.º DE NOVIEMBRE 1925

PRIMERA ETAPA (131 k.) Sevilla-Córdoba

PRIMERO: Montero, sobre «ARELI».

SEGUNDA ETAPA: (183 k.) Córdoba-Málaga

SEGUNDO: Montero, sobre «ARELI».

TERCERA ETAPA (146 k.) Málaga-Algeciras

PRIMERO: Telmo García, sobre «ARELI».

CUARTA ETAPA: (125 k.) Algeciras-Cádiz

PRIMERO: Telmo García, sobre «ARELI».

QUINTA ETAPA: (150 k.) Cádiz-Sevilla

PRIMERO: Telmo García, sobre «ARELI».

SEGUNDO: Montero, sobre «ARELI».

CLASIFICACION GENERAL DE LOS 735 K.

PRIMERO: Montero, sobre «ARELI».

TERCERO: Telmo García, sobre «ARELI».

EL SUERO CAPILAR TITAN

SU FÓRMULA

Suero Truñecq...	880
Solución timolada de extractos líquidos de secreciones internas de glándulas capilares de ternera (cabeza, pubis, cola) al 6 por 1.000...	60
Solución de Pluriglandulina (Tirodina, Ovarina, Paratirodina y extractos de glándulas sexuales y pineal) al 5 por 1.000...	50
Solución al 5 por 100 de Sulfato amónico purísimo...	10
TOTAL...	1.000

Registrada en Sanidad con el núm. 7.067. VENTA, EN FARMACIAS

No es un preparado más para el pelo. Usted habrá ensayado muchos productos, habrá probado muchas inútiles lociones.

HAGA USTED ESTA ULTIMA PRUEBA

Conocerá la alegría de hallar algo serio

Comp.ª Española de Productos Titán

Mayor, 4.—MADRID.—Apartado 386.

Sierras y Máquinas :-: Herramientas para trabajar la madera

Para talleres de carpintería, ebanistería, construcción de carruajes, vagones, etc. Fabricación de aparatos todo lo relacionado con la industria de la madera.

Guillet Fils & Compañía

Depósito para España: Fernando IV, núm. 23.—MADRID

Agencia para las provincias de Alava, Burgos y Logroño: HILARIO GARCÍA, Cadena y Eleta, 6.—Teléfono 134.—Vitoria.

Pídanse catálogos y presupuestos



Doña Saturnina S. de Orío

COMADRONA
Clínica de Partos. Habitaciones higiénicas. Médico. Comodidad y reserva. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Carretera del Cristo, 3, piso segundo, Logroño.

PARTOS

RAFAELA MUSTIENES, Delicias, 4, TELEFONO 1.056. — ZARAGOZA. Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de baño y jardín.

EMPLASTOS DEL DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

¡Fíjense en la marca del DR. WINTER!

Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías ¡Mucho cuidado con las imitaciones!

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América

Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, saldrán de VILLAGARCIA Y VIGO los magníficos vapores correos alemanes de gran porte:
El día 12 de noviembre, el vapor «WERRA».—Precio, 587'95 pesetas.
El día 18 de noviembre, el «SIERRA MORENA».—Precio, 632'95 pesetas.
El día 3 de diciembre, el vapor «KOELN».—Precio, 567'95 pesetas.
El día 20 de diciembre, el vapor «SIERRA CORDOBA».—Precio, 632'95 ptas.
Línea de Cuba.—Directamente para la HABANA, saldrá de este puerto el día 23 de noviembre el magnífico vapor-correo de gran porte «YORCK».
Precio, 539'50. Admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase. Precio del pasaje e cámara, 1.200 pesetas.
Admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase. Precio del pasaje de cámara, 1.200 pesetas, y en tercera, 539'50.
Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALA DE CONVERSACION.
LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS, SIENDO SERVIDAS A LA MESA POR CAMAREROS UNIFORMADOS.
Para más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España: LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: GARCIA OLLOQUI, 2. VILLAGARCIA: MARINA, 14.

BOMBAS AMASADORAS

para trasiego de vinos, aceites etc., para riegos, agotamientos, e instalaciones completas. de diversos sistemas, cilindros hornos fijos y giratorios y todo lo concerniente a la industria panadera.

Talleres Mecánicos de ISIDRO JOVER

Carretera de Villamediana. Logroño

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El vapor «INFANTA ISABEL DE BORBON», de 16.000 toneladas, saldrá de BARCELONA el día 4 de Diciembre para BUENOS AIRES.
El «ALFONSO XIII», de 15.000 toneladas, saldrá de BILBAO y SANTANDER el 17 y 19 de Noviembre, para Habana, Veracruz y Tampico.
Salidas mensuales para RIO JANEIRO MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC.
Agente único en la provincia: VIUDA DE GUILLERMO MONEO,

MURO DE LA MATA, número 2 Logroño

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique C. Sud-Atlantique Y Chargeurs Reunis

LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA

Salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Próximas salidas:
El día 7 de diciembre, el vapor «AURIGNY».
El día 21 de diciembre, el vapor «LIPARI».

LINEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ

SALIDAS:
El día 11 de enero, el vapor «HOEDIC».
El día 26 de enero, el vapor «GELLAN».

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente, siendo todos los camarotes EXTERIORES.

Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, por vapores correos de gran velocidad.
El día 12 de diciembre, el vapor correo «MASSILIA».

El día 16 de enero, el vapor correo «LUTETIA».
El día 22 de Diciembre, el vapor «LAFAYETTE».

El día 22 de enero, el vapor correo «ESPAGNE».
El día 22 de febrero, el vapor correo «LAFAYETTE».

Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª, 2.ª y 3.ª intermedia.
Para informes y billetes de pasaje, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO

FELIX IGLESIAS Y COMPANIA

Arenal, 6.—Teléfono 9.672.—BILBAO
Agente de Información Autorizado. — Calle del General Zurbano, número 9. EN LOGROÑO, ALEJANDRO PUEYO ALLO.

OBTENDREIS FUERZA SEGURIDAD Y ECONOMIA

(hasta por cinco-ets. caballo y hora)

INSTALANDO LOS MOTORES DE ACEITE PESADO

“PETTER”

con arranque en frío y provistos de los últimos perfeccionamientos

Pedid presupuestos para

Motores Diesel, Semi-Diesel y de gasolina. Bombas de todas clases e instalaciones para riegos con motores de aceite y gasolina a la Sociedad de Maquinaria y Material Neumáticos

PASTOR Y GONZALEZ GARMA

Teléfono 1241. BILBAO Calles, Luchana y Paz.

Representante para Logroño y su provincia:

Aurelio Ormaechea.—Once de Junio, 15.—Logroño

J. MORENO AIZPURUA

Agente de Negocios

COMISIONES. - REPRESENTACIONES

GESTION DE TODA CLASE DE ASUNTOS

Salmerón, 3.-1.º Logroño

Holland America Line Rotterdam

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS DESDE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA A LOS DE CUBA-MEXICO

Próximas salidas para La Habana Veracruz y Tampico:

VAPOR «VEENDAM»
De Santander el 8 de noviembre
De Coruña el 23 de »
De Vigo el 24 de »

VAPOR «LEERDAM»
De Bilbao el 8 de diciembre
De Santander el 9 de »
De Gijón el 10 de »
De Coruña el 11 de »
De Vigo el 12 de »

VAPOR «SPAARDAM»
De Bilbao el 27 de diciembre
De Santander el 28 de »
De Gijón el 29 de »
De Coruña el 30 de »
De Vigo el 31 de »

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
A La Habana, 539'50 pesetas. A Veracruz y Tampico, 592'75.

NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase son alojados en camarotes de dos, cuatro y seis literas completamente independientes.
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes en BILBAO: SEÑORES PEREZ ULLIVARRI E HIJOS, SANTANDER: DON FRANCISCO GARCIA, GIJON: SEÑORES VIUDA E HIJOS DE ANTONIO LOPEZ DE HARO, CÓRUGA: SEÑORES LOPEZ Y SANCHEZ, VIGO: SEÑORES JOAQUIN DAVILA Y COMPANIA.

Talleres de Fundición y Construcción de Maquinaria

ARMENTIA, MENDI Y CORRES

Barrio del Prado (Industrial Alavesa)

TELEFONO, 583

VITORIA

Especialidad en maquinaria para trabajar madera. Máquinas sierras de cinta y circulares. Carros para el aserrado de grandes troncos. Cepilladores, Tupis, Tornos, Barrenas. Aparatos de soldar sierras de cinta, Mordazas. Máquinas de afilar cuchillas. Accesorios

Presupuestos gratis a quien los solicite

